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І. Пояснювальна записка

Практика – одна із важливих складових професійної підготовки

будь-якого фахівця. Виробнича практика здобувачів вищої освіти із

спеціальності 231 Соціальна робота ОП Соціальна робота є невід’ємною

складовою освітньо-професійної підготовки бакалаврів з соціальної роботи.

При цьому практиці відводиться місце ключового компонента у змісті

підготовки майбутнього фахівця, оскільки саме вона визначає собою ті

загальні та спеціальні компетентності, якими повинен володіти

висококваліфікований фахівець в галузі соціальної роботи.

Практична підготовка дозволяє використати набуті знання для

формування необхідних професійних знань та умінь у практичній діяльності,

засвоїти елементи соціального досвіду.

Основні завдання практик полягають в:

− поглибленні і апробуванні теоретичних знань і встановлення їх

зв’язку з практичною діяльністю;

− розвитку особистісних якостей, які необхідні соціальному

працівнику в його професійній діяльності;

− формуванні професійних умінь і навичок;

− знайомстві з основними типами і видами соціальних установ, в

яких надається соціальна допомога різним категоріям клієнтів;

− освоєнні сучасних соціальних технологій індивідуальної, групової

та масової роботи з різними категоріями клієнтів;

− створення умов для розвитку індивідуальних здібностей і

самореалізації студента як майбутнього фахівця соціальної сфери;

− формування у студентів творчого підходу до професійної

діяльності.

Одним із основних принципів організації практики є її систематичність,

безперервність і зв’язок з вивченням теоретичних освітніх компонентів.

Практика організовується і проводиться цілеспрямовано, з ускладненням її
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змісту і завдань від курсу до курсу, послідовним забезпеченням наступності

методів і засобів її організації, управління практичною роботою студентів.

Інші важливі принципи організації практики: зв’язок з життям;

відповідність змісту й організації вимогам, які пред’являються до професії

соціального працівника; комплексний характер, який передбачає реалізацію в

процесі практики різноманітних функцій соціального працівника тощо.

Практика допомагає студентам краще зрозуміти суть, доцільність і

можливості соціальної роботи, сприяє формуванню реалістичного підходу до

майбутньої професійної діяльності.

У процесі практики встановлюються зв’язки між соціальним закладом і

закладом вищої освіти, що, з одного боку, допомагає впровадженню нових

елементів у діяльність соціальних закладів, а, з іншого – сприяє

вдосконаленню змісту і форм навчальних планів і програм практики у

підготовці фахівців. Офіційною основою для проведення практики студентів

є договір, який заключається між навчальним закладом і установою (базою

практики).

Практика студентів, які навчаються за спеціальністю 231 Соціальна

робота ОП Соціальна робота є частиною державного галузевого стандарту

освіти. Її проходження є обов’язковим для всіх студентів, що навчаються за

даною спеціальністю. Практика студентів організовується і проводиться

відповідно до Закону України «Про освіту» (від 23.05.1991 р. № 1060-Х),

Указу Президента України № 1013/2005 від 04.07.2005р. «Про невідкладні

заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні»,

«Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних

закладах», затвердженого наказом МОН України №161 від 02.06.1993р,

«Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів

України», затвердженого наказом МОН України № 93 від 8.04.1993 р., наказу

МОН України № 351 від 20.12.1994р. « Про внесення змін до Положення про

проведення практики студентів вищих навчальних закладів України», наказу

МОН України № 943 від 16.10.2009р. «Про запровадження у вищих
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навчальних закладах України Європейської кредитно-трансферної системи»,

а також навчального плану спеціальності 231 Соціальна робота ОП Соціальна

робота освітнього рівня бакалавр.

ІІ. Структура та тривалість виробничих практик

Практика має «наскрізний», неперервний характер. Це означає, що вона

проводиться щорічно протягом всіх років навчання. На кожному курсі

студент проходить певний вид практики. За весь час навчання він повинен

пройти через чотири різні її види:

№
п/п

Вид практики Семестр Тривалість у
тижнях

1 Виробнича волонтерська практика 4 2
2 Виробнича практика в центрах

соціальних служб для дітей, сім’ї та
молоді та закладах соціальної
реабілітації

5 2

3 Виробнича практика в
територіальних центрах та закладах
соціального захисту

6 2

4 Виробнича практика фахова 7 4

Установи (бази практик) повинні відповідати певним вимогам:

− мати високий рівень розвитку техніки і технології, організації і

культури;

− відповідати профілю підготовки фахівців;

− забезпечувати можливість послідовного проведення більшості

видів практик при дотриманні вимог наступності;

− забезпечувати можливість проходження практики групою

студентів;

− мати висококваліфікованих фахівців, здатних успішно виконувати

обов’язки методиста практики, забезпечувати практичну підготовку

майбутніх фахівців на належному рівні;

− підтримувати постійні контакти з навчальним закладом;

− бути розміщеними в межах міста, області, як виняток, за межами

області.
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Студенти направляються на практику у встановлені строки на відповідні

бази практики, згідно зі спеціальним наказом по університету, попередньо

погодженим із керівниками базових підприємств. На основі цього керівник

установи-бази практики видає наказ про практику в установі, визначаючи в

деталях порядок організації і проведення практики, заходи з створення

необхідних умов студентам-практикантам для виконання ними програми

практики, а також з охорони праці, попередженню нещасних випадків, по

контролю за виконанням студентами правил внутрішнього трудового

розпорядку, інші заходи, які повинні сприяти забезпеченню якісного

проведення практики у відповідності з програмою.

Керівник бази практики визначає також методиста практики або кількох,

якщо на практику направляється велика група студентів.

Методист практики призначається з числа досвідчених і компетентних

працівників, які є в штаті даного соціального закладу. Він допомагає

студентам-практикантам протягом відносно короткого терміну не тільки

детально ознайомитися з роботою закладу, але й довести, що студенти здатні

самостійно працювати в цьому закладі на належному професійному рівні.

Методист практики працює з студентами, керуючись робочою

програмою, підготовленою закладом вищої освіти конкретно для кожного

виду практики і погодженою попередньо з базовою установою.

Ця програма періодично поновлюється з врахуванням тих змін, які

мають місце в соціально-економічному житті суспільства, в системі освіти, в

організації навчального процесу в конкретному закладі вищої освіти, а також

з урахуванням тих доповнень, змін і побажань, які зроблені у результаті

проведення попередньої практики.

Методист практики забезпечує різноманітність видів діяльності

студентів під час практики, добираючи разом з тим для кожного студента той

вид діяльності (чи соціальний проект), який найбільш повно відповідає рівню

його знань, умінь, особистим властивостям і нахилам.
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Методист практики працює з групою, а також проводить індивідуальну

роботу з студентами. Він забезпечує професійне консультування студентів у

процесі практики, веде систематичне спостереження і контроль за роботою

студентів, здійснює регулярну оцінку рівням практичної компетентності

кожного студента, аналізує його практичну роботу, виявляє позитивне,

допомагає виправити помилки, позбутися недоліків.

В обов’язки методиста практики входить також підготовка детального

письмового відгуку-характеристики про роботу кожного

студента-практиканта та її оцінка, яка є підставою для зарахування заліку з

практики.

Незважаючи на те, що основну відповідальність за роботу студентів під

час практики несе методист практики, діяльність всіх працівників даного

соціального закладу також впливає на якість практичної підготовки

майбутніх фахівців.

Лише весь колектив, а не окремий методист практики, у змозі

забезпечити високий рівень практичної підготовки студентів у сфері

соціальної роботи. Для того, щоб мати уявлення про різні підходи, моделі,

стилі соціальної роботи, студенти повинні спостерігати й аналізувати

діяльність багатьох соціальних працівників.

Методист практики на підприємстві забезпечує практичну підготовку

студентів разом з керівником-методистом практики від закладу вищої освіти.

Керівник практики від кафедри проводить настановчу нараду студентів

перед початком практики, ознайомлює їх із завданнями практики і вимогами

до оформлення звітної документації, здійснює систематичний контроль за

проходженням практики шляхом відвідування студентів на базах практики,

безпосереднього спостереження за їхньою роботою, ознайомлення з

документацією. В разі необхідності він надає студентам консультативну та

іншу допомогу, організовує підведення підсумків практики.

ІІІ. Етапи практики
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Підготовчий етап практики містить у собі процес вирішення всіх

організаційних питань. Він починається з настановчої наради, що

проводиться керівником практики від кафедри, котрий відповідає за

організацію і проведення практики, для керівників груп практикантів.

У межах настановної наради представники установ, у яких буде

проходити практика, знайомляться з її програмою, погоджують з керівником

практики ЗВО вимоги до діяльності студента, режиму його роботи, формам

звітності по практиці (характеристиці про роботу студента, документам з

оплати практики), вирішують інші робочі питання.

Після обговорення організаційних моментів з керівниками практики

проводиться настановча конференція, на якій присутні представники від

адміністрації факультету, студенти, керівники практики ЗВО і представники

майданчиків практики. Студенти знайомляться із завданнями, програмою і

звітною документацією практики, з розподілом по об'єктах, зі своїми

методистами практики - представниками адміністрації тих установ, де вони

будуть неї проходити, і груповими керівниками - викладачами ЗВО. На

конференції уточнюються програма і терміни проведення практики, форми

звітності.

Робочий етап практики включає знайомство студента з установою, у

якому він буде працювати, складання кожним практикантом індивідуального

плану роботи, практичну діяльність відповідно до цього плану, попередню

розробку конкретної форми роботи з клієнтами, консультації з методистами і

викладачами - керівниками практики.

Протягом робочого етапу студент виконує основні завдання, визначає

тему свого виступу на заключній конференції.

У ході підсумкового етапу студент у встановлений термін оформляє звіт

з практики, отримує письмову характеристику групового керівника, у який

вноситься оцінка роботи практиканта. Усі звітні матеріали представляє для

контролю керівникові практики з навчального закладу.
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Завершує практику підсумкова конференція. Її дата визначається

заздалегідь. Студенти готують виступи, презентації, виставку стендів, газет,

що відбивають хід і результати практики. На конференцію запрошуються

методисти керівники, що разом з керівниками практики з ЗВО підводять

підсумки роботи студентів, дають свою оцінку, висловлюють зауваження і

побажання. У формі усних виступів студентів і в презентаціях, стінгазетах,

які кожна робоча група готує до конференції, відбувається обмін інформацією

про специфіку діяльності соціальних працівників у різних установах.

Незважаючи на те, що кожний студент працював лише в одній установі, усі

вони мають цілісне уявлення про „професійне поле” майбутньої діяльності.

ІV. Звітні документи практики

У процесі проходження студентами практики здійснюється контроль за

ходом їх діяльності, який при цьому має за мету виявлення та усунення

проблем і надання необхідної допомоги у виконанні завдань практики.

Контроль практики здійснюється з боку ЗВО:

− керівником практики;

− завідуючим кафедри;

− директором чи деканом (представником деканату);

− представником ректорату.

Контроль практики передбачає перевірку стану відвідування студентами

бази практики, дотримання ними режиму роботи установи, в якій вони

проходять практику, ведення ними документації (напр., щоденника практики

для студентів III-V курсів). Може перевірятися конкретно виконана або

виконувана на даний момент практична робота, її відповідність

індивідуальному плану роботи студента під час практики, який складається

на початку практики і затверджується керівником практики від ЗВО і

методистом бази практики.

Керівник практики від ЗВО обов'язково відвідує студентів на базі

практики на початку і в кінці практики, здійснює поточний контроль за ходом
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практики (не менше 2-3 відвідувань у процесі практики, залежно від потреб і

тривалості практики).

Про виявлені недоліки і заходи щодо їх усунення негайно

повідомляється адміністрації факультету.

Крім представників ЗВО, право контролю за ходом практики мають

також керівники бази практики (директор установи, керівники відділів тощо).

Оформлення результатів практики

Після завершення практики студент подає на кафедру безпосередньо

керівникові таку документацію:

− щоденник проходження практики студента;

− звіт про виконання програми практики;

− підписану та завірену керівником установи (організації), де

проводилася практика, характеристику студента-практиканта, складену за

результатами його діяльності.

Звіт про проходження практики студенти оформлюють згідно із

загальними вимогами до творчої роботи студентів на аркушах формату А4 за

такою структурою:

− титульна сторінка;

− зміст звіту;

− вступ (резюме практичної діяльності);

− розкриття змісту практичної діяльності відповідно до розділів

програми практики;

− результати виконання індивідуального завдання;

− висновки і пропозиції;

− додатки (наочність, відео матеріали тощо).

Звіт повинен бути конкретним та стислим. Додатками до звіту можуть

бути зразки зібраних первинних документів (організаційних, управлінських,

ділових та ін.), аналітичні таблиці, складні схеми, зразки інших матеріалів,

що характеризують соціальну діяльність організації.
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Про виконання індивідуального завдання студент повідомляє у звіті в

окремому розділі. Складений студентом звіт повинен мати наскрізну

нумерацію сторінок. Аркуші повинні бути зшиті. Звіт перевіряється і

затверджується керівниками практики від бази практики і від кафедри

соціальної педагогіки та соціальної роботи.

Підведення підсумків практики

Питання про критерії оцінювання рівня знань, умінь і навичок студентів

з соціальної роботи є надзвичайно важливим.

Розглядаючи загальну професійну підготовку студентів спеціальності

соціальної роботи як цілісний процес формування системи

загально-професійних знань, умінь, навичок, слід виділити комплексний

критерій, який дає цілісну характеристику рівня загальної професійної

підготовки майбутніх фахівців соціальної роботи, відображає взаємозв'язок

знань, умінь і навичок. Таким критерієм є системність загально-професійних

знань, умінь, навичок, яка, по-перше, відображає єдність оволодіння

змістовно-процесуальною і мотиваційно-ціннісною сторонами професійної

діяльності у сфері соціальної роботи; по-друге, відображає взаємозв'язок

знань, умінь, навичок (знання - теоретична основа умінь; уміння - форма

функціонування знань; навички - високорозвинені уміння); по-третє,

об’єднує в собі різні характеристики якості знань і умінь (повнота,

усвідомленість, дієвість); по-четверте, відображає динамічність знань і

умінь (їх застосування у найрізноманітніших умовах); по-п’яте, показує

єдність і взаємозв'язок пізнавальної і практичної діяльності студентів (у

процесі яких формуються загально-професійні знання, уміння, навички) і її

характер.

Рушійною силою процесу формування системи загально-професійних

знань, умінь і навичок є потреба студентів у оволодінні теорією і практикою

соціальної роботи, в інтересі до оволодіння знаннями і уміннями, що

стимулює активність майбутніх соціальних працівників на заняттях і в період

практики. Окрім того, інтерес до теорії соціальної роботи і практичної
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діяльності є необхідною умовою, важливим компонентом процесу

формування системи загально-професійних знань, умінь і навичок майбутніх

соціальних працівників, вираженням інтелектуально-емоційного і дієвого

ставлення до професійної діяльності.

Таким чином, показниками системи знань студентів можуть бути:

рівень засвоєння основних ідей, положень, понять, фактів в сфері соціальної

роботи; рівень теоретичного осмислення способів організації практичної

професійної діяльності; рівень оперування теоретичними знаннями,

використання їх у практичній діяльності; рівень розвитку інтересу до теорії

соціальної роботи.

Показниками системності загально-професійних умінь можуть бути:

якість окремих професійних умінь та їх сукупність, рівень їх взаємозв'язку і

перенесення в дію; рівень кореляції з теоретичними знаннями; рівень

самостійності в творчій практичній діяльності; рівень інтересу до практичної

професійної діяльності в сфері соціальної роботи.

Формування знань, умінь і навичок здійснюється в основному в процесі

діяльності (пізнавальної і практичної), їх якість перебуває у прямій

залежності від характеру діяльності.

Можна виділити чотири рівні загально-професійних знань, умінь і

навичок студентів: репродуктивний, репродуктивно-творчий,

творчо-репродуктивний, творчий.

Репродуктивний рівень характеризується діяльністю (пізнавальною і

практичною) відтворюючого характеру; відтворенням основних теоретичних

положень, описом фактів на основі емоційного сприймання без глибокого

розуміння існуючих між ними зв'язків, виникненням інтересу до нових фактів

та їх пояснення, виконанням окремих дій згідно зразка, слабою кореляцією

практичних дій з теоретичними знаннями, наслідуванням наставника

(викладача практики, соціального працівника).

Репродуктивно-творчий рівень характеризується усвідомленням,

засвоєнням основних ідей і понять, теоретичним осмисленням і аналізом
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окремих фактів і явищ, окремих способів діяльності соціального працівника

на основі теорії і методики соціальної роботи, умінням підтверджувати

теоретичні положення фактами практичної діяльності, виконанням

частково-пошукових практичних дій у типових ситуаціях.

Творчо-репродуктивний рівень характеризується осмисленням основних

ідей, системи предметних понять у сфері соціальної роботи, умінням

встановлювати внутрішньо-дисциплінарні зв'язки, систематизувати факти,

теоретично осмислювати систему методів і прийомів роботи соціального

працівника і окремих дій власної професійної діяльності, застосовувати

теоре-тичні знання при розв'язанні типових завдань у практиці соціальної

роботи, розвитком інтересу до самостійного пошуку ефективних шляхів

розв'язання професійних завдань, свідомим оволодінням системою

взаємозв'язаних дій, самостійним визначенням і осмисленням способів

власної діяльності з врахуванням конкретних умов, виконанням практичних

дій у нестандартних ситуаціях.

Творчий рівень характеризується глибоким осмисленням

закономірностей соціальної роботи, засвоєнням системи міжпредметних

понять, умінням теоретично аналізувати факти і явища в сфері соціальної

роботи, аналізувати і проектувати способи своєї професійної діяльності,

застосувати теоретичні знання в нових ситуаціях, усвідомленням професійної

значимості тео-ретичних знань, свідомим і варіативним розв'язанням

практичних завдань соціальної роботи, коригуванням власного досвіду

роботи на основі теорії соціальної роботи, пошуком нових творчих способів

роботи.

Критерії оцінювання знань, навичок і вмінь практикантів

Під час захисту представлених матеріалів про проходження практики

оцінюється вміння:

− користуватися нормами Конституції України, джерелами права та

конкретними нормами права;

− орієнтуватися в системі чинного законодавства України;
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− аналізувати зміст правових документів, з'ясовувати для себе та

роз'яснювати клієнтам зміст закону, застосовувати на практиці норми права;

− аргументовано висловлювати свою думку, користуватись фаховою

літературою, складати тези, готувати короткі повідомлення;

− правильно використовувати соціальну термінологію;

− застосовувати знання, здобуті під час вивчення психологічних та

соціальних дисциплін, використовувати різні джерела знань (навчальну,

наукову, художню літературу, матеріали газет, журналів, радіо, телебачення

тощо);

− аналізувати явища навколишнього життя і застосовувати соціальні

знання для оцінювання фактів, що мають соціально-правове значення,

керуватись у своїй поведінці вимогами соціальних, моральних і правових

норм;

− консультувати клієнтів із соціальних питань;

− організовувати соціальну роботу в організації та надавати

практичну допомогу структурним підрозділам і громадським організаціям;

− готувати матеріали для передачі до юридичних органів;

− складати звіт про виконання програми практики.

Шкала оцінювання навчальних досягнень студентів при проходженні

виробничих практик поводиться за 100 бальною шкалою, що подано нижче:

90–100 – відмінно (А);

80–89 – дуже добре (В);

70–79 – добре (С);

60–69 – посередньо (D);

50–59 – задовільно (Е);

26–49 – незадовільно з можливістю повторного складання (FX);

1–25 – незадовільно з обов’язковим повторним курсом (F).

Права та обов’язки студентів-практикантів

Студенти-практиканти мають право:

− вибирати організацію та установу, в якій буде проходити практика;
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об’єкт своїх спостережень для виконання завдань по практиці; форму

організації діяльності;

− звертатися за методичною допомогою до викладача-методиста;

− відвідувати соціально-виховні заходи всіх студентів-практикантів;

− вивчати досвід роботи соціальних працівників та фахівців, що

працюють у соціальних установах;

− виступати з результатами, отриманими в ході практики, на

студентських наукових конференціях;

− збирати в ході практики матеріали для курсових і дипломних робіт,

організовувати необхідну експериментальну роботу;

− у разі потреби звертатися в деканат і на відповідні кафедри з

питань зміни змісту, режиму, термінів практики;

− вносити пропозиції щодо вдосконалення організації практики в

установі і на факультеті;

− брати участь у вирішенні всіх питань організації практики своєї

групи;

− творчо виконувати будь-які завдання.

При цьому студент зобов’язаний:

− виконувати усі види робіт, передбачені програмою практики;

− підкорятися правилами внутрішнього розпорядку установи,

розпорядженням адміністрації і керівників практики;

− знаходитися в організації або установі щодня не менш 6 годин

згідно графіку своєї роботи з двома вихідними днями;

− вести щодня щоденник практики;

− дотримуватись контрольних термінів виконання завдань практики,

вчасно відзвітувати на підсумковій конференції.
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ПРОГРАМА ВИРОБНИЧОЇ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ПРАКТИКИ
(упорядник Михайлишин Г.Й.)

Спеціальність, освітній
рівень

Загальна
характеристика

Вид контролю

Шифр та назва
спеціальності:

231 «Соціальна робота»
ОП «Соціальна робота»

Освітній рівень:
«Бакалавр»

Семестр: 4
Кількість кредитів
ECTS: 3
Загальна кількість
годин: 90

диференційований залік

Виробнича практика студентів є невіддільною складовою навчального

процесу. Вона відіграє важливу роль у процесі практичної підготовки

майбутніх фахівців в галузі соціальної роботи, формуванні умінь та навиків

здійснення волонтерської діяльності, засвоєння її основних цінностей

(альтруїзму, милосердя, благодійництва), вміння творчо застосовувати знання

на практиці. Програма практики висвітлює основні питання організації,

проведення і підбиття підсумків виробничої практики студентів спеціальності

«Соціальна робота». За навчальним планом виробнича волонтерська практика

студентів спеціальності 231 «Соціальна робота» ОП «Соціальна робота»

проводиться у 2 навчальному семестрі (2 тижні ).

Метою виробничої волонтерської практики є загальне ознайомлення зі

специфікою діяльності окремих соціальних служб, закладів і установ різної

відомчої належності; формування позитивної мотивації благодійної

діяльності, комплексу професійних знань, умінь, навичок її здійснення;

розвиток особистісних та творчих якостей майбутніх фахівців в галузі

соціальної роботи та надання добровільної та доброзичливої допомоги

шляхом власної свідомості, посильної участі у їх діяльності (як помічники

спеціалістів).

Основними завданнями виробничої волонтерської практики є:

 створення умов для закріплення та практичного застосування

студентами теоретичних знань, і умінь самостійно приймати рішення;
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 допомога соціальним службам, установам, організаціям, фондам,

визначеним базами практики, в реалізації завдань;

 організація і надання соціотерапевтичної допомоги клієнтам;

 набуття студентами як помічниками штатних співробітників соціальних

установ практичних навичок соціальної роботи;

 розвиток творчих здібностей студентів;

 навчання плануванню та організації робочого часу;

 формування та вдосконалення навичок ведення професійних записів;

 самовиховання майбутнього фахівця соціальної сфери;

 формування професійно-значущих якостей соціального працівника,

волонтера (милосердя, доброта, емпатійне співпереживання, толерантність,

довіра, почуття відповідальності, організованість і дисциплінованість,

активність та ініціативність, розуміння і дотримання принципів і цінностей

волонтерської діяльності);

 практична підготовка студентів до здійснення волонтерської діяльності

впродовж подальшого навчання у ЗВО у складі студентського волонтерського

загону та в літній період.

Студенти повинні знати:

 нормативно-правове забезпечення функціонування баз практики;

 зміст, форми й методи волонтерської діяльності;

 контингент клієнтів та види допомоги, надання якої вони потребують;

 законодавчо-правові акти, що регулюють захист клієнтів;

 зміст, напрями роботи, функції, посадові обов’язки соціального

працівника закладу;

 зміст програм профілактики ВІЛ/СНІДу та наркоманії;

 основні напрями соціального захисту та соціального обслуговування

дітей-сиріт, дітей з особливими потребами, завдання та специфіку організації

культурно-дозвіллєвої діяльності;

 нормативно-законодавчі акти та зміни до них, а також механізми

правового регулювання у сфері соціального захисту населення.
18



Студенти повинні вміти:

 планувати власну волонтерську діяльність;

 ефективно використовувати робочий час;

 збирати й аналізувати інформацію;

 систематизувати інформаційні матеріали, матеріали практичних

досліджень з проблем наркоманії та ВІЛ/СНІДу;

 спільно з соціальним працівником здійснювати соціальний супровід

дитини-сироти;

 соціально-патронажну роботу з клієнтами з особливими потребами;

 застосовувати індивідуальний підхід до клієнта, встановлювати контакт

з клієнтом;

 вивчати особистість клієнта та оточення;

 створювати та підтримувати позитивну атмосферу спілкування;

 оцінювати проблеми та потреби клієнтів;

 організовувати культурно-дозвіллєві та оздоровчі заходи;

 аналізувати й оцінювати результати власної волонтерської діяльності;

 застосовувати різні види і методи роботи з клієнтом;

 надавати допомогу та управляти процесом допомоги;

 представляти та захищати інтереси і права клієнтів;

 оцінювати ефективність втручання;

 дотримуватися меж професійної компетенції.

Компетентності

Інтегральна компетентність - здатність розв’язувати складні спеціалізовані

задачі та практичні проблеми у соціальній сфері або у процесі навчання, що

передбачає застосування певних теорій та методів соціальної роботи і

характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі
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знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК-5. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК-6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної

діяльності.

ЗК-7. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК-13. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.

ЗК-14. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих

обов’язків.

ЗК-15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

Спеціальні (фахові) компетентності

СК-1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та

основних її напрямів (психологічного, соціально-педагогічного, юридичного,

економічного, медичного).

СК-3. Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної

роботи та соціального забезпечення.

СК-4. Здатність до аналізу соціально-психологічних явищ, процесів

становлення, розвитку та соціалізації особистості, розвитку соціальної групи

і громади.

СК-6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального

захисту і соціальних служб.

СК-8. Здатність застосовувати сучасні експериментальні методи роботи з

соціальними об’єктами в польових і лабораторних умовах.

СК-9. Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, особливості та

ресурси клієнтів.

СК-15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками різних

професійних груп та громад.
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СК-16. Здатність дотримуватися етичних принципів та стандартів соціальної

роботи.

СК-18. Здатність до генерування нових ідей та креативності у професійній

сфері.

СК-19. Здатність оцінювати результати та якість професійної діяльності у

сфері соціальної роботи.

Програмні результати навчання

РН-4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу

соціальної проблеми.

РН-6. Розробляти перспективні та поточні плани, програми проведення

заходів, оперативно приймати ефективні рішення у складних ситуаціях.

РН-14. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна

соціальна допомога.

РН-16. Застосовувати методи менеджменту для організації власної

професійної діяльності та управління діяльністю соціальних робітників і

волонтерів, іншого персоналу.

РН-18. Налагоджувати співпрацю з представникам різних професійних груп

та громад; використовувати стратегії індивідуального та колективного

представництва інтересів клієнтів.

РН-22. Демонструвати уміння креативно вирішувати проблеми та приймати

інноваційні рішення, мислити та застосовувати творчі здібності до

формування принципово нових ідей.

РН-23. Конструювати процес та результат соціальної роботи в межах

поставлених завдань, використовувати кількісні та якісні показники,

коригувати план роботи відповідно до результатів оцінки.

Теоретичною базою для проходження практики є вивчення ОК

«Волонтерська діяльність». Структура волонтерської практики включає 3

етапи: підготовчий, основний, заключний.
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На підготовчому етапі проводиться настановча конференція, яка

передбачає ознайомлення студентів із завданнями та змістом волонтерської

практики, орієнтуючись на основні вимоги до неї.

Основний етап практики передбачає закріплення студентів за базовими

закладами, ознайомлення зі змістом та структурою роботи цих закладів та

здійснення патронажу, закріплення волонтера за соціальним округом,

складання плану роботи на період практики, заповнення щоденника

волонтерської практики, самостійна робота волонтера (безпосередньо на базі

практики), виконання індивідуального завдання.

На заключному етапі студенти оформляють звітну документацію та

відбувається її захист. Доповідь волонтера доповнюється ілюстративними

матеріалами про проходження волонтерської практики.

За кожною базою практики (клієнтом) закріплюються

студенти-волонтери. Вони отримують від керівника – методиста практики

спільне завдання, при цьому кожний студент складає індивідуальну програму

проходження практики та виконує індивідуальне завдання, отримане від

керівника-методиста. Студент-волонтер, крім роботи в установі, обов’язково

працює індивідуально з одним клієнтом.

Основними базами волонтерської (виробничої) практики є:

1) Міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей і молоді;

2) Івано-Франківський геріатричний пансіонат;

3) Будинок нічного перебування;

4) Івано-Франківский обласний центр соціально-психологічної

реабілітації дітей Івано-Франківської ОДА;

5) Благодійний фонд «Карітас Івано-Франківськ УКГЦ»;

6) Благодійна організація «Містечко милосердя Святого Миколая»;

7) Благодійний фонд «Час добра та милосердя»;

8) Благодійний фонд «Рокада»;

9) Благодійний християнський фонд «Солідарність»;
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10) Івано-Франківський навчально-реабілітаційний центр

Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради;

11) Комунальний заклад «Івано-Франківський міський центр

соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними

обмеженнями «Дивосвіт».

ЗМІСТ І ОРІЄНТОВНІ НАПРЯМИ ПРАКТИКИ

1. Організація соціального захисту населення.

2. Соціально-економічна підтримка населення.

3. Соціально-правова підтримка населення.

4. Медико-соціальна робота з населенням.

5. Соціальна реабілітація дітей з обмеженими можливостями.

6. Соціальна реабілітація дорослих з обмеженими можливоcтями.

7. Трудова терапія осіб з обмеженими можливостями.

8. Психосоціальна робота з населенням.

9. Соціально-педагогічна робота з сім’ями і дітьми.

10. Основи соціальної роботи з дітьми дошкільного віку.

11. Основи шкільної соціальної роботи.

12. Соціальна робота з асоціальними дітьми.

13. Основи соціальної роботи з людьми похилого віку.

14. Вулична соціальна робота.

15. Етика соціального працівника

Програму волонтерської виробничої практики розроблено у

відповідності до «Положення про організацію навчального процесу у вищих

навчальних закладах», затвердженого наказом МОН України №161 від

2.06.1993р., «Положення про проведення практики студентів вищих

навчальних закладів України», затвердженого наказом МОН України № 93 від

8.04.1993р., наказу МОН України № 351 від 20.12.1994р. «Про внесення змін

до Положення про проведення практики студентів вищих навчальних

закладів України», наказу МОН України № 943 від 16.10.2009р. «Про

запровадження у вищих навчальних закладах України Європейської
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https://list.in.ua/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D1%83%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8/11521/%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE-%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80-%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%97-%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9-%D1%82%D0%B0-%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D1%96-%D0%B7-%D1%84%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC%D0%B8-%22%D0%94%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82-%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE-%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA
https://list.in.ua/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D1%83%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8/11521/%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE-%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80-%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%97-%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9-%D1%82%D0%B0-%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D1%96-%D0%B7-%D1%84%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC%D0%B8-%22%D0%94%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82-%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE-%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA


кредитно-трансферної системи», у відповідності до Закону України «Про

вищу освіту», Положення про проведення навчальних і виробничих практик

студентів у Прикарпатському національному університеті імені Василя

Стефаника».

ЗМІСТ ПРОГРАМИ ВИРОБНИЧОЇ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ПРАКТИКИ

Змістовий модуль 1. Організаційно-методичний.

Тема 1. Ознайомлення з метою, завданнями та вимогами виробничої

волонтерської практики.

Тема 2. Організаційний етап роботи студентів на базі практики

(Івано-Франківський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та

молоді, БФ «Карітас Івано-Франківськ УКГЦ»; БО «Містечко милосердя

Святого Миколая»; БФ «Час добра та милосердя»; БФ «Рокада»; Благодійний

християнський фонд «Солідарність»).

Змістовий модуль 2. Професійно-діяльнісний.

Тема 3. Здійснення студентами практичної волонтерської діяльності в

закладі бази практики.

Тема 4. Оформлення звітної документації практики

2.1.2. Індивідуальні завдання

Під час проходження практики студент з метою набуття конкретних

умінь та навичок має виконувати індивідуальні виробничі, наукові або

практичні завдання. Матеріали індивідуальних завдань повинні

використовуватися у випускних роботах, доповідях та наукових статтях.

Тему індивідуального завдання студент отримує на кафедрі за згодою

свого керівника безпосередньо перед вибуттям на практику.

Пропонуються такі завдання:

1. Ознайомитись із специфікою роботи та структурою закладу,

основними напрямами діяльності, складом фахівців, їхніми професійними

обов’язками.

2. Проаналізувати нормативно-правову базу, що визначає професійні

обов’язки соціального працівника.
24



3. Вивчити та проаналізувати законодавчо-правові акти, що регулюють

надання допомоги клієнтові та його захист.

4. Проаналізувати план роботи соціального працівника бази практики.

5. На основі вивчення специфіки діяльності бази практики схематично

зобразити її структуру.

6. Підготувати тези доповіді на тему (за вибором), розробити наочність

для її презентації:

− «Волонтерська діяльність як форма недержавної організації

соціальної сфери»;

− «Історія виникнення волонтерського руху»;

− «Волонтерський рух в м. Івано-Франківську».

7. Розробити тематику дискусій з учнівською молоддю з актуальних

соціальних проблем сучасності (не менше 10 тем).

8. Розробити питання для диспуту на тему «Наркоман – злочинець чи

жертва?»

9. Підібрати методики, які доцільно використовувати в роботі з

учнівською молоддю з метою попередження наркоманії (не менше трьох).

10.Розробити буклет з метою профілактики в молодіжному середовищі

ВІЛ/СНІДу, наркоманії.

11.Розробити зміст соціальної реклами, спрямованої на профілактику в

молодіжному середовищі ВІЛ/СНІДу, наркоманії.

12.Скласти власну програму реабілітаційної роботи з дитиною, котра

має особливі потреби.

2.1.3. Заняття та екскурсії під час практики

1. Ознайомлення з Івано-Франківським міським центром соціальних

служб для сім’ї, дітей та молоді, БФ «Карітас Івано-Франківськ УКГЦ»;

благодійним фондом «Час добра та милосердя», БО «Містечко милосердя

Святого Миколая»; БФ «Час добра та милосердя»; БФ «Рокада»; Благодійним

християнський фондом «Солідарність»).

2. Ознайомлення з планом роботи соціального працівника соціальної
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інституції.

3. Здійснення соціального супроводу дитини з особливими потребами.

4. Здійснення соціально-патронажної роботи сім’ї, яка виховує дитину з

особливими потребами.

5. Участь у проведенні благодійних акцій (збір коштів для потребуючих

допомоги, лікування, підтримки тощо).

6. Допомога у проведенні культурно-дозвіллєвих заходів для дітей та

дорослих.

7. Розробка та проведення рухливих ігор з учнями різних вікових

категорій.

Умови проходження практики

1. Проводиться на 2 курсі впродовж двох тижнів (6 годин на день), 5–6

осіб у групі.

2. Відвідання соціального закладу перший раз студенти здійснюють у

супроводі керівника практики від кафедри соціальної педагогіки та

соціальної роботи.

3. Під час практики керівник-методист від кафедри відвідує студентів у

закладі з метою надання їм методичної допомоги, а також перевірки якості

їхньої роботи.

Шкала оцінювання навчальної діяльності студентів в умовах виробничої

волонтерської практики

ЗМ 1 ЗМ 2 Індивідуальні

завдання

Захист

практики

Сума балів

Теми 1, 2 3, 4

15 балів 20 балів 25 балів 40 балів 100 балів
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ПРОГРАМА ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКА В ЦЕНТРАХ

СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ ДЛЯ ДІТЕЙ, СІМ’Ї ТА МОЛОДІ

ТА ЗАКЛАДАХ СОЦІАЛЬНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ

(упорядник Кулик І.В.)

Спеціальність, освітній
рівень

Загальна
характеристика

Вид
контролю

Шифр та назва
спеціальності:
Освітній рівень:
бакалавр

Семестр: V
Кількість кредитів
ЕСТS: 3
Загальна кількість
годин: 90
Змістових модулів: 1
(2 тижні)

Диференційований залік

Виробнича практика в центрах соціальних служб для дітей, сім’ї та

молоді та закладах соціальної реабілітації є складовою навчального процесу.

Програма практики висвітлює основні питання організації, проведення і

підбиття підсумків виробничої практики в ЦСССДМ студентів спеціальності

231 Соціальна робота.

Мета виробничої практики в центрах соціальних служб для дітей, сім’ї

та молоді та закладах соціальної реабілітації – ознайомити студентів з

сучасними ЦСССДМ, закладамми соціальної реабілітації та їхньою

діяльністю, безпосередня участь практикантів у роботі цих служб, центрів

надання практичної соціальної допомоги клієнтам, які її потребують.

Завдання виробничої практики:

− набуття студентами як помічниками штатних співробітників

соціальної агенції практичних навичок соціальної роботи;

− розвиток творчих здібностей студентів;

− навчання плануванню та організації робочого часу;

− формування та вдосконалення навичок ведення професійних
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записів;

− застосування на практиці знань, здобутих у процесі теоретичного

навчання, і умінь самостійно приймати рішення;

− самовиховання майбутнього соціального працівника.

Після завершення практики студенти повинні знати:

− нормативно-законодавчі акти та зміни до них, а також механізми

правового регулювання у сфері соціального захисту населення;

− основні форми та методи роботи;

− організаційну структуру соціальної агенції і основні обов’язки

службових осіб;

− перелік, зміст і юридичне оформлення документації.

уміти:

− ефективно використовувати робочий час;

− встановлювати контакт з клієнтом;

− вивчати особистість клієнта і оточення;

− збирати й аналізувати інформацію;

− оцінювати проблеми та потреби клієнтів;

− застосовувати різні види і методи роботи з клієнтом;

− надавати допомогу та управляти процесом допомоги;

− представляти та захищати інтереси і права клієнтів;

− оцінювати ефективність втручання;

− дотримуватися меж професійної компетенції.

Компетентності

Інтегральна компетентність - здатність розв’язувати складні спеціалізовані

задачі та практичні проблеми у соціальній сфері або у процесі навчання, що

передбачає застосування певних теорій та методів соціальної роботи і

характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності (ЗК)

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
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ЗК-6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної

діяльності.

ЗК-7. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК-13. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.

ЗК-14. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих

обов’язків.

ЗК-15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

Спеціальні (фахові) компетентності (СК)

СК-1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та

основних її напрямів (психологічного, соціально-педагогічного, юридичного,

економічного, медичного).

СК-3. Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної

роботи та фахівців територіальних громад.

СК-4. Здатність до аналізу соціально-психологічних явищ, процесів

становлення, розвитку та соціалізації особистості, розвитку соціальної групи

і громади.

СК-6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального

захисту і соціальних служб.

СК-7.Здатність до співпраці у міжнародному середовищі та розпізнавання

міжкультурних проблем у професійній практиці.

СК-8. Здатність застосовувати сучасні експериментальні методи роботи з

соціальними об’єктами.

СК-9. Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, особливості та

ресурси осіб/сімей.

СК-15. Здатність взаємодіяти з особами/сім’ями, представниками різних

професійних груп та громад.

СК-16. Здатність дотримуватися етичних принципів та стандартів соціальної

роботи.

СК-18. Здатність до генерування нових ідей та креативності у професійній

сфері.
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СК-21. Здатність проводити інформаційно-розяснювальну роботу в межах

соціальної роботи у громаді, у тому числі щодо надання соціальних послуг.

Програмні результати навчання

РН-3. Ідентифікувати, формулювати і розв’язувати завдання у сфері

соціальної роботи, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід.

РН-4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу

соціальної проблеми.

РН-5. Теоретично аргументувати шляхи подолання проблем та складних

життєвих обставин, обирати ефективні методи їх вирішення, передбачати

наслідки.

РН-6. Розробляти перспективні та поточні плани, програми проведення

заходів, оперативно приймати ефективні рішення у складних ситуаціях.

РН-10. Аналізувати соціально-психологічні процеси в малих та великих

групах.

РН-11. Використовувати методи профілактики для запобігання можливих

відхилень у психічному розвитку, порушень поведінки, міжособистісних

стосунків, для розв’язання конфліктів, попередження соціальних ризиків та

складних життєвих обставин.

РН-14. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна

соціальна допомога.

РН-16. Застосовувати методи менеджменту для організації власної

професійної діяльності та управління діяльністю соціальних працівників і

волонтерів, іншого персоналу.

РН-19. Залучати особистісні ресурси осіб, які звернулися за допомогою,

ресурси соціальної групи і громади для розв’язання їх проблем, виходу із

складних життєвих обставин.

РН-22. Демонструвати уміння креативно вирішувати проблеми та приймати

інноваційні рішення, мислити та застосовувати творчі здібності до

формування принципово нових ідей.
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СТРУКТУРА ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ

№ Тема Результати навчання Завдання
1. Підготовчий етап

практики передбачає:
участь у настановчій
конференції;
ознайомлення з метою
та завданнями,
основними вимогами
до організації
практики в ЦСС та
закладах соціальної
реабілітації;
консультування з
керівниками практики.

Знати і розуміти мету,
завдання, зміст,
форми та вимоги
виробничої практики
в ЦСС та закладах
соціальної
реабілітації.

Ознайомитися з
вимогами, метою,
завданнями та
змістом практики в
ЦСС та закладах
соціальної
реабілітації.

2. Проведення
інструктажу про
порядок проходження
практики, з техніки
безпеки і охорони
праці. Надання
студентам-практикант
ам супровідних
документів практики.
Ознайомлення
студентів з робочою
програмою практики.

Вміти планувати
власну діяльність;
ефективно
використовувати
робочий час на базі
практики;
вдосконалення
навичок ведення
професійних записів.

Ознайомитись з
робочою програмою
практики в ЦСС та
закладах соціальної
реабілітації та з
технікою безпеки під
час проходження
практики.

3. Основний етап
практики передбачає:
ознайомлення з
організаційною
структурою, змістом,
формами й методами
діяльності бази
практики;
законодавчо-правовим
и актами,
нормативними
документами, що

Ознайомлення з
організаційною
структурою, змістом,
формами й методами
діяльності бази
практики; аналіз
законодавчо-правови
х актів, нормативних
документів, що
регулюють діяльність
закладів; вивчення
контингенту клієнтів,

Ознайомитися з
базою практики,
керівниками-методист
ами ЦСС та закладів
соціальної
реабілітації та
виконання завдань.
Участь у виконанні
загальнодержавних та
інших соціальних
програм шляхом
проведення
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регулюють їхню
діяльність;
контингентом клієнтів;
особливостями
співпраці зі
службами-партнерами;
змістом, основними
напрямами діяльності,
професійними
обов’язками фахівця із
соціальної роботи.

особливостями
співпраці зі
службами-партнерам
и баз практики;
спостереження за
діяльністю фахівців
закладів; аналіз
специфіки діяльності
закладів бази; інші
види діяльності з
ініціативи керівника
практики, студента.

соціальної роботи із
сім'ями, дітьми та
молоддю, зокрема
забезпечення
соціального
обслуговування,
соціальної
профілактики і
реабілітації,
соціальної та
психологічної
адаптації; участь у
роботі
спеціалізованих
формувань; залучення
громадськості для
співпраці з ЦСС та
закладів соціальної
реабілітації.

4. Складання
індивідуального плану
роботи на період
практики; ведення
щоденника практики в
ЦСС та закладах
соціальної
реабілітації;
самостійна робота;
виконання
індивідуального
завдання.

Допомагати
соціальним службам
у наданні
психологічних,
соціально-педагогічн
их,
соціально-медичних,
соціально-економічн
их, інформаційних і
юридичних послуг
сім'ям, дітям та
молоді.

Планування власної
діяльності на час
проходження
практики, визначення
графіку роботи.
Налагодження
первинного контакту
з клієнтами.
Визначення
вразливих груп.
Визначення
потенційних
отримувачів
соціальних послуг.
Підбір методик для
комплексної
діагностики стану
вразливості клієнта та
необхідних в
подальшому
соціально-педагогічн
их дій. Підготовка
методичного
матеріалу для
проведення
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консультативних,
корекційних та
просвітницьких
заходів.

5. Підготовка та
проведення оцінки
потреб,
соціально-психологічн
ої діагностики клієнта,
згідно обговорених і
затверджених
керівником практики
діагностичних
методик.

Підготовка та
проведення оцінки
потреб,
соціально-психологіч
ної діагностики
клієнта, згідно
обговорених і
затверджених
керівником практики
діагностичних
методик.
Опрацювання даних,
аналіз та
інтерпретація
отриманих Групова,
індивідуальна робота.

Обговорення
проведення роботи з
керівником практики
від кафедри.
Проведення
консультативних/
корекційних/
розвивальних/
просвітницьких
заходів. Участь у
семінарах, засіданнях,
які проходять на базі
практики. Підбір
матеріалів для
проекту соціальної
програми з
урахуванням
специфіки бази
практики.
Представлення
результатів
діагностики.
Оформлення
документації.

6. Заключний етап
передбачає
оформлення звітної
документації,
підготовка презентації
про проходження
практики та її захист.

Знати вимоги до
підготовки звітної
документації
практики. Вміти
правильно
оформляти щоденник
практики, звіт;
презентувати
результати практики
на підсумковій
конференції.

Оформлення звітної
документації,
підготовка до захисту
практики.

7. Захист виробничої
практики в ЦСС та
закладах соціальної
реабілітації.

Аналіз і оцінка
результатів власної
діяльності.

Захист матеріалів
практики,
презентація.

33



БАЗИ ПРАКТИКИ

Базами практики студентів є:

1) Івано-Франківський обласний центр соціальних служб для сім’ї,

дітей та молоді;

2) Івано-Франківський міський центр соціальних служб для сім’ї,

дітей та молоді; районні ЦСССДМ.

3) Івано-Франківский обласний центр соціально-психологічної

реабілітації дітей Івано-Франківської ОДА;

4) Івано-Франківський навчально-реабілітаційний центр

Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради;

5) Комунальний заклад «Івано-Франківський міський центр

соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними

обмеженнями «Дивосвіт».

Бази практики повинні:

− створювати для студентів необхідні умови для виконання програми

практики;

− надавати методичну допомогу студентам-практикантам в набутті

досвіду практичної роботи;

− сприяти підвищенню професійного рівня студентів шляхом

залучення до безпосередньої роботи з клієнтами, розробки та виконання

соціальних програм;

− створювати умови безпечної роботи на кожному робочому

− місці, здійснювати обов’язковий інструктаж з охорони праці та

техніки безпеки.

Студенти можуть за погодженням з керівництвом самостійно підбирати

базу практики.

Студентам-практикантам призначаються керівники практики з числа

досвідчених працівників організації.

КЕРІВНИЦТВО ПРАКТИКОЮ
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Загальне керівництво виробничою практикою здійснюється завідувачем

практики в навчальному закладі, на факультеті – заступником декана, в

академічних групах – керівниками практики фахової кафедри та методистами.

До керівництва практикою студентів залучаються досвідчені викладачі

кафедри соціальної роботи та соціальної педагогіки, які брали безпосередню

участь у навчальному процесі студентів-практикантів.

При проведенні виробничої практики визначається кількість

практикантів на одного викладача (до 8 студентів).

Керівник практики від кафедри соціальної роботи та соціальної

педагогіки:

− до початку практики контролює підготовленість бази практики,

погоджує програму практики, проводить інструктаж про порядок

проходження практики та з техніки безпеки, видає студентам-практикантам

необхідні документи (направлення, програму, щоденник, індивідуальне

завдання, методичні рекомендації тощо);

− проводить настановчу і підсумкову конференції з виробничої

практики;

− ознайомлює студентів з метою, завданнями та змістом практики;

повідомляє про систему звітності після завершення практики;

− здійснює поточний контроль за роботою студентів-практикантів і

сприяє координації дій з керівником практики від соціальної агенції;

− контролює дотримання студентами правил внутрішнього

трудового розпорядку, забезпечення безпечних умов праці, приймає

оперативні організаційно-методичні рішення;

− оцінює роботу студентів на основі спостережень, характеристики з

бази практики, звітної документації;

− подає письмовий звіт про проведення виробничої практики із

зауваженнями та пропозиціями щодо їх вдосконалення, який подається

керівнику практики факультету.

Керівник практики від ЦСССДМ:
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− разом із навчальним закладом несе відповідальність за

організацію, якість і результати практики студентів;

− організовує виробничу практику відповідно до угоди та програми

практики;

− ознайомлює студентів із соціальною службою (установою,

організацією), визначає робоче місце студента-практиканта;

− залучає практикантів до роботи з клієнтами

− надає методичну та інформаційну допомогу у процесі виконання

індивідуальних завдань;

− бере участь в аналізі та оцінці роботи, проведеної студентами;

− складає відгук про роботу практиканта, де зазначає ділові та

моральні якості, виявлені студентом при проходженні практики, та оцінює

його діяльність;

− бере участь у нарадах з виробничої практики а також, якщо є

можливість, у підсумковій конференції за результатами практики.

Студент-практикант:

− до початку практики одержує від керівника практики інформацію

про порядок оформлення необхідних документів;

− своєчасно прибуває на базу практики;

− у повному обсязі виконує завдання, передбачені програмою

практики, і вказівки її керівників;

− виявляє свою професійну компетентність;

− дотримується правил охорони праці, техніки безпеки,

внутрішнього трудового розпорядку;

− несе відповідальність за виконання роботи;

− своєчасно оформлює звіт з практики і подає його разом із

характеристикою керівникові з бази практики.

Основні положення практики:

Студент після прибуття на підприємство повинен затвердити у керівника

практики від підприємства календарний план проходження практики, пройти
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інструктаж з техніки безпеки, протипожежної безпеки та ознайомитися з

робочим місцем.

Під час проходження практики студент зобов’язаний суворо

дотримуватися правил внутрішнього розпорядку ЦСССДМ.

Звіт про практику студент складає відповідно до календарного плану

проходження практики й додаткових вказівок керівників практики від

ЦСССДМ та кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи.

Виробнича практика студента оцінюється у формі заліку й враховується

нарівні з іншими дисциплінами навчального плану.

Студент, який не виконав вимог практики й дістав негативний відгук про

роботу або незадовільну оцінку під час захисту звіту, вважається таким, що

не виконав навчальний план.

ЗМІСТ І ОРІЄНТОВНІ НАПРЯМИ ПРАКТИКИ

1. Організація соціального захисту населення.

2. Соціально-економічна підтримка населення.

3. Соціально-правова підтримка населення.

4. Медико-соціальна робота з населенням.

5. Соціальна реабілітація дітей з обмеженими можливостями.

6. Соціальна реабілітація дорослих з обмеженими можливостями.

7. Трудова терапія осіб з обмеженими можливостями.

8. Психосоціальна робота з населенням.

9. Соціально-педагогічна робота з сім’ями і дітьми.

10. Основи соціальної роботи з дітьми дошкільного віку.

11. Основи шкільної соціальної роботи.

12. Соціальна робота з асоціальними дітьми.

13. Основи соціальної роботи з людьми похилого віку.

14. Вулична соціальна робота.

15. Етика соціального працівника.

ПЛАН ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ
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№
з/п Назва теми

1 Ознайомлення з програмою практики
2 Ознайомлення з документальною та організаційною структурою

бази практики
3 Визначення мети діяльності бази практики і ознайомлення з її

основними напрямами
4 Ознайомлення з контингентом клієнтури, що обслуговується базою

практики
5 Ознайомлення і робота з методичними ресурсами бази практики
6 Ознайомлення з посадовими обов’язками штатних працівників

ЦСССДМ
7 Ознайомлення з формами та методами роботи ЦСССДМ
8 Спостереження за роботою штатних працівників, відвідування

консультацій, тренінгів
9 Підготовка та проведення індивідуальних консультацій

10 Організація соціальної роботи з групою

11 Організація соціальної роботи у середовищі

12 Збирання і аналіз інформації із соціальної проблеми, над якою
працює колектив ЦСССДМ

13 Планування діяльності з розв’язання проблеми, над якою працює
ЦСССДМ

14 Реалізація плану розв’язання проблеми, над якою працює ЦСССДМ

15 Участь в організації заходів, запланованих ЦСССДМ
16 Ведення щоденника практики

17 Підготовка звітної документації

ФОРМИ І МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Контроль за проходженням практики здійснює керівник практики з

метою виявлення недоліків і подання практичної допомоги студентам у

процесі виконання програми практики та оформлення звітної документації.
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Керівники практики перевіряють організацію роботи практикантів,

процес виконання програми, ставлення до виконання завдань і правил

внутрішнього трудового розпорядку.

Контроль здійснюється за допомогою планових (поточних) співбесід,

безпосереднього спостереження, аналізу звітної документації, підсумкової

конференції.

ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ

Звітною документацією з практики є:

− письмовий звіт про проходження практики;

− щоденник;

− відгук з бази практики.

Звітну документацію студент-практикант подає керівникові практики від

кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи не пізніше як за два

тижні до дня захисту практики (конференції).

Звіт про проходження практики

Звіт підписують і затверджують керівники практики від кафедри

соціальної педагогіки та соціальної роботи і бази практики. Звіт повинен

містити відомості про виконання всіх розділів програми та індивідуальних

завдань, висновки та пропозиції.

Звіт студенти захищають на засіданні фахової кафедри у присутності

керівників практики та викладачів зі спеціальних дисциплін. Звіт має бути

оформлений на стандартних аркушах паперу (формат А4) обсягом 15–25

аркушів і містити:

− титульну сторінку;

− вступ;

− зміст звіту;

− опис змісту практичної діяльності за розділами програми

практики;

− висновки та пропозиції;

− додатки (зразки зібраної первинної інформації, таблиці, схеми
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тощо).

Правила ведення й оформлення щоденника

Під час практики студент щодня коротко повинен записувати в щоденник

усе, що він зробив за день для виконання календарного плану проходження

практики.

Щонайменше раз на тиждень студент повинен подавати щоденник

керівникам практики від фахової кафедри та ЦСССДМ, які перевіряють

щоденник, дають письмові зауваження, додаткові завдання й підписують

записи, що зробив студент.

Після закінчення практики щоденник подається керівникам практики від

фахової кафедри та ЦСССДМ.

Оформлений щоденник студент повинен захистити перед комісією

кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи.

Без заповненого щоденника практика не зараховується.

План ведення щоденника:

− дата, час;

− мета і завдання;

− план роботи на день;

− зміст роботи;

− досягнуті результати;

− зауваження та пропозиції практиканта, оцінка власної діяльності;

− зауваження та пропозиції керівника практики.

Аналіз індивідуальної діяльності студента-практиканта

Аналіз діяльності здійснюється за поданими далі схемами (А, Б, В).

Схема А. Орієнтовна схема аналізу відвідування соціальної служби

(установи, організації)

Назва соціальної служби (установи, організації), основні завдання її

функціонування.
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Організація роботи соціальної служби (закладу). Аналіз готовності до

співпраці колективу соціальної служби (закладу) з клієнтами, з якими

проводиться робота. Місце проведення заняття, його готовність.

Зміст, форми і методи роботи соціальної служби з клієнтами.

Характеристика діяльності працівників служби (установи, організації),

рівень професійної компетентності, володіння технологією соціальної

роботи, дотримання етичних норм соціальної роботи, контактність.

Проблеми установи. Власні міркування, роздуми щодо роботи в

установі.

Схема Б. Орієнтовна схема аналізу волонтерської справи

Установа, вид роботи.

Обґрунтування доцільності, необхідності цього виду волонтерської

допомоги.

Обґрунтування логіки і послідовності дій.

Підготовка клієнта до співпраці. Аналіз рівня і готовності клієнта до

співпраці.

Аналіз конкретної технології волонтерської роботи:

а) відповідність змісту дій поставленій меті;

б) характеристика конкретної волонтерської роботи;

в) зацікавленість клієнта у співпраці, рівень його активності;

г ) аналіз використаних у роботі прийомів і методів, їх відповідність

віковим і психологічним особливостям клієнтів;

д ) зв’язок питань, що вирішувались під час волонтерської роботи, з

проблемами суспільства і середовища.

Особисті якості працівника-волонтера (переконаність, емоційність,

контакт з клієнтом, знання моральних якостей, вчинків клієнтів і їх

мотивації).

Ефективність справи, її значення для наступної роботи (зауваження,

пропозиції).

Схема В. Пам’ятка для роботи з клієнтами з групи ризику
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Прізвище, ім’я, вік.

Освіта, спеціальність, посада клієнта.

Склад сім’ї, коротка її характеристика, характер взаємовідносин.

Коротка характеристика педагогічної занедбаності, її прояви.

Визначення місця клієнта в колективі, характер взаємовідносин.

Вивчення інтересів, нахилів і здібностей клієнта.

Визначення характеру впливу на клієнта його оточення.

Відгук з бази практики

Відгук з бази практики складає її керівник за підписом керівника

установи, де відбувалася практика.

Відгук складається за результатами діяльності практиканта, його

ставлення до виконання завдань і містить пропозиції та зауваження щодо

певних аспектів роботи практиканта.

ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання

програми практики.

Письмовий звіт разом із заповненим щоденником практики подається на

рецензування керівникам практики.

Відгук керівника практики від бази практики повинен відображати

ділові та моральні якості, виявлені студентом при проходженні практики, та

оцінку його діяльності.

Висновок керівника практики від фахової кафедри має містити

інформацію про рівень засвоєних студентом теоретичних знань і набутих

умінь застосовувати їх на практиці, про обсяг виконання студентом усіх

розділів програми практики, про правильність оформлення звітної

документації, висновки і пропозиції щодо оцінки практики.

Після закінчення практики проводиться підсумкова конференція, на якій

студенти індивідуально захищають звіти з практики перед комісією,

призначеною завідувачем випускної кафедри або директором навчального

підрозділу. Під час захисту звіту студенти мають охарактеризувати виконану
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роботу на базі практики, запропонувати свої пропозиції щодо її

вдосконалення та обґрунтувати їх доцільність. Диференційований залік з

практики оцінюється за 100-бальною шкалою.

Комісія приймає залік у студентів денної форм навчання в останній

робочий день практики, а у студентів заочної та дистанційної форм навчання

– під час найближчої сесії або попереднього захисту дипломних робіт. Оцінка

за практику вноситься до заліково-екзаменаційної відомості і залікової

книжки студента за підписами членів комісії.

Студенту, який не виконав програму практики, у встановленому порядку

надається право проходження практики повторно в терміни, визначені

деканом факультету.

Підсумки кожної практики обговорюються на засіданнях випускних

кафедр, а загальні підсумки практики підбивають на вчених радах навчальних

підрозділів.

Критерії оцінювання практики:

− успішність виконання програми практики та індивідуальних

завдань керівників;

− дотримання професійної етики, правил внутрішнього розпорядку

бази практики;

− активність, ініціативність у процесі виконання завдань;

− систематичність і якість ведення щоденника практики;

− повнота, логічність і стилістична досконалість звіту про

проходження практики;

− змістовність, цілісність і лаконізм доповіді та відповідей на

запитання на заключній конференції;

− сформованість професійних умінь і якостей особистості

спеціаліста;

− організованість, впевненість, інтерес до роботи.
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ПРОГРАМА ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ В ТЕРИТОРІАЛЬНИХ

ЦЕНТРАХ ТА ЗАКЛАДАХ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ

(упорядник Дідух І.Я.)

Спеціальність,
освітный рівень

Загальна
характеристика

Вид
контролю

Шифр та назва
спеціальності:
231Соціальна робота ОП
Соціальна робота
Освітный рівень:
бакалавр

Семестр: V
Кількість кредитів
ЕСТS: 3
Загальна кількість
годин: 90
Змістових модулів: 1
(2 тижні)

Диференційований
залік

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програма практики висвітлює основні питання організації, проведення і

підбиття підсумків виробничої практики в територіальних центрах та

закладах соціального захисту студентів спеціальності 231 Соціальна робота.

Вона спрямована на формування загальних і фахових компетентностей

здобувачів вищої освіти, закріплення теоретичних знань, отриманих за час

навчання, набуття і вдосконалення практичних навичок і умінь за

відповідною спеціальністю.

Тривалість виробничої практики визначається навчальним планом (2

тижні, 90 годин, форма контролю – залік).

Мета виробничої практики – формування в майбутніх фахівців в галузі

соціальної роботи практичного досвіду професійної діяльності, оволодіння

професійними функціями у закладах соціального захисту з різновіковими та

соціальними категоріями клієнтів. Оволодіння студентами професійними

соціально-педагогічними вміннями у виробничих умовах, що передбачає

застосування сучасних методів, форм і засобів професійної діяльності, а

також формування професійно-особистісних якостей, сприяти набуттю

практичного досвіду професійної діяльності у закладах соціальної сфери.

Завдання виробничої практики:
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1. Удосконалити теоретичні знання і встановити їх зв’язок з

практичною діяльністю соціального працівника;

2. Розвинення професійних якостей соціального працівника:

милосердя, доброти, емпатії, готовності прийти на допомогу та інших;

3. Створення умов для розвитку творчого мислення студентів,

підвищення їхньої наукової та професійної компетентності;

4. Самовиховання майбутнього соціального працівника, навчання

плануванню та організації робочого часу, формування та вдосконалення

навичок ведення професійних записів;

5. Ознайомитися із структурою територіальних центрів та закладів

соціального захисту.

6. Розробити та здійснити план роботи на період практики за

обраним напрямом діяльності. 

7. Здійснити аналіз територіального центру та закладу соціального

захисту за напрямами діяльності.

8. Працювати за конкретним напрямом діяльності територіального

центру та закладу соціального захисту.

9. Розробити функціональні обов’язки фахівця по виконанню завдань

обраного напряму роботи.

10. Оволодіти практичними технологіями соціальної роботи з різними

категоріями населення, оцінювати проблеми та потреби клієнтів,

застосовувати різні види і методи роботи з клієнтом,

11. Розробити власний проект реалізації соціальної програми за

окремим напрямом діяльності.

12. Оволодіти уміннями виконання професійних обов’язків фахівця із

соціальної роботи у комплексі.

13. Уміти встановлювати професійно-етичні відносини з різного типу

клієнтами та співробітниками територіального центру та закладу соціального

захисту, надавати допомогу та управляти процесом допомоги, представляти

та захищати інтереси і права клієнтів, оцінювати ефективність втручання.
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14. Розробити пропозиції щодо розвитку та підвищення ефективності

роботи територіального центру та закладу соціального захисту за конкретним

напрямом соціальної роботи.

уміти:

● ефективно використовувати робочий час;

● встановлювати контакт з клієнтом;

● вивчати особистість клієнта і оточення;

● збирати й аналізувати інформацію;

● оцінювати проблеми та потреби клієнтів;

● застосовувати різні види і методи роботи з клієнтом;

● надавати допомогу та управляти процесом допомоги;

● представляти та захищати інтереси і права клієнтів;

● оцінювати ефективність втручання;

● дотримуватися меж професійної компетенції.

БАЗИ ПРАКТИКИ

Базами практик, які відповідають вимогам програми виробничої

практики можуть бути: соціально-психологічні служби освітніх закладів

(загальноосвітні школи, школи-інтернати, дитячі будинки); соціальні служби,

спеціалізовані соціальні заклади (дитячі будинки сімейного типу, соціальні

притулки, реабілітаційні центри, хоспіси, пансіонати геріатричного типу);

територіальні центри соціального обслуговування одиноких та

непрацездатних громадян; управління соціального захисту; управління праці і

соціальної політики; управління у справах сім’ї, дітей та молоді; служби у

справах неповнолітніх; спеціалізовані заклади пенітенціарної системи;

громадські організації, благодійні фонди.

Бази практики повинні:

● створювати для студентів необхідні умови для виконання програми

практики;

● надавати методичну допомогу студентам-практикантам в набутті

досвіду практичної роботи;
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● сприяти підвищенню професійного рівня студентів шляхом

залучення до безпосередньої роботи з клієнтами, розробки та виконання

соціальних програм;

● створювати умови безпечної роботи на кожному робочому місці,

здійснювати обов’язковий інструктаж з охорони праці та техніки безпеки.

Студенти можуть за погодженням з керівництвом самостійно підбирати

базу практики.

Студентам-практикантам призначаються керівники практики з числа

досвідчених працівників організації.

КЕРІВНИЦТВО ПРАКТИКОЮ

Загальне керівництво виробничою практикою здійснюється завідувачем

практики в навчальному закладі, на факультеті – заступником декана, в

академічних групах – керівниками практики фахової кафедри та методистами.

До керівництва практикою студентів залучаються досвідчені викладачі

кафедри соціальної роботи та соціальної педагогіки, які брали безпосередню

участь у навчальному процесі студентів-практикантів.

При проведенні виробничої практики визначається кількість

практикантів на одного викладача (до 8 студентів).

У перший день практики, разом з керівником фахової кафедри, студенти

прибувають на місце проходження практики, де їх зустрічає керівник від бази

практики. Упродовж перших двох днів кожного практиканта закріплюють за

своїм підрозділом. Керівник організації видає наказ про проходження

практики студентами. У перший день студенти знайомляться з базою

практики. Упродовж наступних 1-2 днів студенти складають календарний

план роботи та графік відвідування місця проходження практики. У

календарному плані повинно бути детально (по датах та годинах) описано

види роботи студента під час проходження практики. У графіку відвідування

зазначається дата, години та місце знаходження практиканта на базі практики.

Один примірник графіка подається керівникові практики від кафедри

соціальної педагогіки та соціальної роботи для контролю. Упродовж всієї
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практики студенти ведуть щоденник, у якому подається календарний план

роботи студента на базі практики та результати спостережень. Керівник

практики від кафедри здійснює методичне керівництво практикою студентів:

надає консультації, сприяє виконанню студентами усіх завдань виробничої

практики. Деякі завдання виробничої практики можуть бути реалізовані

дистанційно: за допомогою інтернет-платформ Zoom та ін.

Керівник практики від кафедри соціальної роботи та соціальної

педагогіки:

● до початку практики контролює підготовленість бази практики,

погоджує програму практики, проводить інструктаж про порядок

проходження практики та з техніки безпеки, видає студентам-практикантам

необхідні документи (направлення, програму, щоденник, індивідуальне

завдання, методичні рекомендації тощо);

● проводить настановчу і підсумкову конференції з виробничої

практики;

● ознайомлює студентів з метою, завданнями та змістом практики;

повідомляє про систему звітності після завершення практики;

● здійснює поточний контроль за роботою студентів-практикантів і

сприяє координації дій з керівником практики від соціальної агенції;

● контролює дотримання студентами правил внутрішнього

трудового розпорядку, забезпечення безпечних умов праці, приймає

оперативні організаційно-методичні рішення;

● оцінює роботу студентів на основі спостережень, характеристики з

бази практики, звітної документації;

● подає письмовий звіт про проведення виробничої практики із

зауваженнями та пропозиціями щодо їх вдосконалення, який подається

керівнику практики факультету.

Керівник практики від територіального центру та закладу

соціального захисту:

● разом із навчальним закладом несе відповідальність за
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організацію, якість і результати практики студентів;

● організовує виробничу практику відповідно до угоди та програми

практики;

● ознайомлює студентів із територіальним центром та закладом

соціального захисту, визначає робоче місце студента-практиканта;

● залучає практикантів до роботи з клієнтами

● надає методичну та інформаційну допомогу у процесі виконання

індивідуальних завдань;

● бере участь в аналізі та оцінці роботи, проведеної студентами;

● складає відгук про роботу практиканта, де зазначає ділові та

моральні якості, виявлені студентом при проходженні практики, та оцінює

його діяльність;

● бере участь у нарадах з виробничої практики а також, якщо є

можливість, у підсумковій конференції за результатами практики.

Студент-практикант:

● до початку практики одержує від керівника практики інформацію

про порядок оформлення необхідних документів;

● своєчасно прибуває на базу практики;

● у повному обсязі виконує завдання, передбачені програмою

практики, і вказівки її керівників;

● виявляє свою професійну компетентність;

● дотримується правил охорони праці, техніки безпеки,

внутрішнього трудового розпорядку;

● несе відповідальність за виконання роботи;

● своєчасно оформляє звіт з практики і подає його разом із

характеристикою керівникові з бази практики.

Основні положення практики:

Студент після прибуття на підприємство повинен затвердити у керівника

практики від підприємства календарний план проходження практики, пройти

інструктаж з техніки безпеки, протипожежної безпеки та ознайомитися з
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робочим місцем.

Під час проходження практики студент зобов’язаний суворо

дотримуватися правил внутрішнього розпорядку територіального центру та

закладу соціального захисту.

Звіт про практику студент складає відповідно до календарного плану

проходження практики й додаткових вказівок керівників практики від

територіального центру та закладу соціального захисту та кафедри соціальної

педагогіки та соціальної роботи.

Виробнича практика студента оцінюється у формі заліку й враховується

нарівні з іншими дисциплінами навчального плану.

Студент, який не виконав вимог практики й дістав негативний відгук про

роботу або незадовільну оцінку під час захисту звіту, вважається таким, що

не виконав навчальний план.

ЗМІСТ І ОРІЄНТОВНІ НАПРЯМИ ПРАКТИКИ

− знайомство із законодавчою базою надання соціальної допомоги та

обслуговування населення і її аналіз;

− вивчення специфіки організації соціального захисту й соціальної

допомоги людям похилого віку, особам з обмеженими можливостями

здоров’я, особам без певного місця проживання й тим, що повернулися з

місць позбавлення волі, малозабезпеченим групам населення, особам, які

залишилися без засобів до існування, що попали в екстремальну ситуацію;

− вивчення пільгових категорій громадян, установлення зворотного

зв’язку з установами, що надають ці послуги;

− участь у підготовці документів про встановлення піклування над

повнолітніми недієздатними особами й у процедурах їх подальшого

влаштування;

− участь у підготовці й оформленні документації особам, що бідують в

установах інтернатного типу, обстеженні їх сімейного,

матеріально-побутового становища;

− участь в організації й здійсненні патронажу;
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− участь у прийомі громадян, що звернулись у соціальний заклад з

питань соціально-побутового захисту й надання їм різних видів соціальної

допомоги;

− вивчення картотеки малозабезпечених громадян, участь у розробці й

реалізації програм допомоги їм;

− вивчення специфіки роботи денних стаціонарів, відділень термінової

соціальної допомоги, реабілітації та захисту;

− практична робота із клієнтами закладів соціального захисту, надання

допомоги у вирішенні їхніх проблем;

− робота зі зверненнями громадян.

ПЛАН ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ

№
з/п Назва теми

1 Інструктаж з техніки безпеки, охорони праці (загальний та на
робочому місці). Ознайомлення з програмою практики.
Визначення плану роботи.

2 Знайомство з базою практики, керівництвом практики на місці.
Загальне знайомство зі структурою і функціонуванням бази
практики. Бесіда з керівником бази практики, визначення
соціальної проблематики бази практики. Вивчення вимог до
ведення і зберігання документації фахівця з соціальної роботи,
ознайомлення з нею. Узгодження і затвердження графіка роботи
студента-практиканта в закладі.

3 Визначення мети діяльності бази практики і ознайомлення з її
основними напрямами

4 Ознайомлення з контингентом клієнтури, що обслуговується
базою практики

5 Вивчення технологій соціальної роботи, які застосовуються на базі
практики у роботі з різними категоріями отримувачів соціальних
послуг. Планування заходів, в яких буде здійснюватися виконання
завдань практики. Підбір і вивчення методичних матеріалів по
плануванню заходів

6 Ознайомлення з посадовими обов’язками штатних працівників
закладу соціального захисту та територіального центру

7 Ознайомлення з формами та методами роботи територіального
центру та закладу соціального захисту.

8 Спостереження за роботою штатних працівників, відвідування
консультацій, тренінгів
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9 Підготовка та проведення індивідуальних консультацій
10 Організація соціальної роботи з групою
11 Організація соціальної роботи у середовищі
12 Виконання поточних фахових завдань у межах професійних

обов'язків студента-практиканта у відповідності з існуючою на базі
практики системою соціально-психологічного забезпечення:

- виконання індивідуальних завдань керівників практики та
адміністрації закладу;

- присутність на заходах відповідно до індивідуального плану
практики та їх аналіз;

- залучення до здійснення організаторської діяльності згідно
плану бази практики;

- залучення до здійснення діагностики особливостей
психічного розвитку клієнта згідно плану бази практики;

- залучення до здійснення просвіти і консультування різних
категорій осіб отримувачів соціальних послуг згідно плану бази
практики;

- залучення до здійснення діяльності з охорони здоров’я і
безпеки життєдіяльності згідно плану бази практики;

- залучення до здійснення реабілітаційної діяльності з
отримувачами соціальних послуг згідно плану бази практик;

13 Ведення щоденника практики
14 Оформлення методичних матеріалів, протоколів дослідження з

інтерпретацією результатів, формування папки зі звітними
документами по практиці.

15 Підведення підсумків практики
16 Отримання відгука від керівника бази практики
17 Оформлення звітної документації
18 Підготовка до підсумкової конференції по захисту практики

ФОРМИ І МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Контроль за проходженням практики здійснює керівник практики з

метою виявлення недоліків і подання практичної допомоги студентам у

процесі виконання програми практики та оформлення звітної документації.

Керівники практики перевіряють організацію роботи практикантів,

процес виконання програми, ставлення до виконання завдань і правил

внутрішнього трудового розпорядку.

Контроль здійснюється за допомогою планових (поточних) співбесід,

безпосереднього спостереження, аналізу звітної документації, підсумкової
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конференції.

ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ

Звітною документацією з практики є:

● письмовий звіт про проходження практики;

● щоденник;

● відгук з бази практики.

Звітну документацію студент-практикант подає керівникові практики від

кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи не пізніше як за два

тижні до дня захисту практики (конференції).

Звіт про проходження практики

Звіт підписують і затверджують керівники практики від кафедри

соціальної педагогіки та соціальної роботи і бази практики. Звіт повинен

містити відомості про виконання всіх розділів програми та індивідуальних

завдань, висновки та пропозиції.

Звіт студенти захищають на засіданні фахової кафедри у присутності

керівників практики та викладачів зі спеціальних дисциплін. Звіт має бути

оформлений на стандартних аркушах паперу (формат А4) обсягом 15–25

аркушів і містити:

● титульну сторінку;

● вступ;

● зміст звіту;

● опис змісту практичної діяльності за розділами програми

практики;

● висновки та пропозиції;

● додатки (зразки зібраної первинної інформації, таблиці, схеми

тощо).

Змістовна частина звіту повинна містити відомості про результати

виконання студентом усіх розділів програми практики та індивідуальних

завдань: коротку характеристику особливостей робочого місця і посадових

обов’язків фахівця з соціальної роботи на базі проходження практики;
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відомості щодо виконаної роботи, узагальнені результати досліджень з

інформацією у вигляді таблиць, графіків, малюнків тощо складають

обов’язковий додаток до звіту; аналіз ефективності використаних методів і

прийомів, виконаний на основі самозвітів та анкет учасників; інформація,

плани-конспекти про проведені організаційно-методичні заходи (лекції,

семінари, консультації – у залежності від умов роботи на базі практики);

інформацію про успішність виконання індивідуальних завдань. Висновки

щодо навчального ефекту практики повинні містити самоаналіз сформованих

професійних умінь і навичок, рекомендації і побажання щодо змісту

програми й форми проведення психологічної практики. Звіт студента

перевіряється та затверджується керівниками практики від організації і

кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи, доповнюється відгуком

керівника від бази практики, в якому надається оцінка проходження практики

студентом.

Правила ведення й оформлення щоденника

Під час практики студент щодня коротко повинен записувати в щоденник

усе, що він зробив за день для виконання календарного плану проходження

практики.

Щонайменше раз на тиждень студент повинен подавати щоденник

керівникам практики від фахової кафедри та територіального центру та

закладу соціального захисту, які перевіряють щоденник, дають письмові

зауваження, додаткові завдання й підписують записи, що зробив студент.

Після закінчення практики щоденник подається керівникам практики від

фахової кафедри та закладу соціального захисту .

Оформлений щоденник студент повинен захистити перед комісією

кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи.

Без заповненого щоденника практика не зараховується.

План ведення щоденника:

● дата, час;

● мета і завдання;
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● план роботи на день;

● зміст роботи;

● досягнуті результати;

● зауваження та пропозиції практиканта, оцінка власної діяльності;

● зауваження та пропозиції керівника практики.

Відгук з бази практики

Відгук з бази практики складає її керівник за підписом керівника

установи, де відбувалася практика.

Відгук складається за результатами діяльності практиканта, його

ставлення до виконання завдань і містить пропозиції та зауваження щодо

певних аспектів роботи практиканта.

ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання

програми практики.

Письмовий звіт разом із заповненим щоденником практики подається на

рецензування керівникам практики.

Відгук керівника практики від бази практики повинен відображати

ділові та моральні якості, виявлені студентом при проходженні практики, та

оцінку його діяльності.

Висновок керівника практики від фахової кафедри має містити

інформацію про рівень засвоєння студентом теоретичних знань і набутих

умінь застосовувати їх на практиці, про обсяг виконання студентом усіх

розділів програми практики, про правильність оформлення звітної

документації, висновки і пропозиції щодо оцінки практики.

Після закінчення практики проводиться підсумкова конференція, на якій

студенти індивідуально захищають звіти з практики перед комісією,

призначеною завідувачем випускової кафедри або директором навчального

підрозділу. Під час захисту звіту студенти мають охарактеризувати виконану

роботу на базі практики, запропонувати свої пропозиції щодо її

вдосконалення та обґрунтувати їх доцільність. Диференційований залік з
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практики оцінюється за 100-бальною шкалою.

Комісія приймає залік у студентів денної форм навчання в останній

робочий день практики, а у студентів заочної та дистанційної(індивідуальної)

форм навчання – під час найближчої сесії або попереднього захисту

дипломних робіт. Оцінка за практику вноситься до заліково-екзаменаційної

відомості і залікової книжки студента за підписами членів комісії.

Студенту, який не виконав програму практики, у встановленому порядку

надається право проходження практики повторно в терміни, визначені

деканом факультету.

Підсумки кожної практики обговорюються на засіданнях випускних

кафедр, а загальні підсумки практики підбивають на вчених радах навчальних

підрозділів.

Критерії оцінювання практики:

● успішність виконання програми практики та індивідуальних

завдань керівників;

● дотримання професійної етики, правил внутрішнього розпорядку

бази практики;

● активність, ініціативність у процесі виконання завдань;

● систематичність і якість ведення щоденника практики;

● повнота, логічність і стилістична досконалість звіту про

проходження практики;

● змістовність, цілісність і лаконізм доповіді та відповідей на

запитання на заключній конференції;

● сформованість професійних умінь і якостей особистості

спеціаліста;

● організованість, впевненість, інтерес до роботи.

Загальні критерії оцінювання практики студентів

Показники
успішності

Оцінка
ECTS

Оцінка за
розширеною
шкалою

Критерії оцінювання
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студента в
балах
90-100 А відмінно Студент повністю виконав

програму практики, при цьому
виявив високий рівень оволодіння
програмним матеріалом,
самостійність, відповідальність,
ініціативність, вміння робити
висновки та узагальнення.
Засвідчив належну фахову та
методичну підготовку, проявив
високу загальну, мовну культуру,
толерантність, здатність до
самоаналізу власної діяльності.
Вчасно надав відповідним чином
оформлену звітну документацію.
Звіт з практики оформлено з
повним додержанням усіх
встановлених вимог; він містить
всю необхідну інформацію і
засвідчує, що програму
відповідного етапу практики
виконано повністю і на належному
рівні.

80-89 В добре Студент повністю виконав усі
завдання практики, при цьому
проявив достатній рівень
компетентності у плануванні та
здійсненні консультативної роботи
психолога. Звітну документацію
здав вчасно належним чином
оформлену. Звіт вміщує
передбачену у вимогах інформацію
та засвідчує, що програму
практики виконано повністю і на
належному рівні; але при цьому
містить поодинокі незначні
порушення вимог щодо його
оформлення

70-79 С добре Загалом студент виконав завдання
практики, однак ним були
допущені деякі помилки,
неточності, недостатньо повно у
звіті та під час захисту практики
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було відображено зміст виконаних
завдань.

60-69 Д задовільно Студент виконав більшу частину
програми практики, не виявив
самостійності під час підготовки
звітної документації Зауваження
щодо оформлення звіту мають
істотний характер, однак за змістом
звіт засвідчує, що програма
практики переважно була виконана

50-59 Е задовільно Студент частково виконав завдання
практики, звітна документація була
здана невчасно та з суттєвими
зауваженнями. У висновках
керівника практики від бази
практики зазначено недоліки
роботи студента-практиканта

25-49 FХ незадовільно Звіт не відповідає встановленим
вимогам щодо оформлення та
змісту про проходження практики,
зокрема, у ньому не висвітлено
інформацію про виконання
програми практики, або з нього
випливає висновок, що програма
не виконується, а також у звіті
міститься негативна
характеристика, надана керівником
з бази практики.

●
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ПРОГРАМА ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ З ФАХУ

(упорядник Зозуляк-Случик Р.В.)

Спеціальність,
освітный рівень

Загальна
характеристика

Вид контролю

Шифр та назва
спеціальності:

231«Соціальна робота»
ОП«Соціальна
робота».
ОР: бакалавр

Семестр: VIІІ
Кількість кредитів
ЕСТS: 6
Загальна кількість
годин: 180

Диференційований залік

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

На завершальному етапі навчання проводиться виробнича практика з

фаху. До практики студенти приступають після опанування дисциплін «Етика

соціальної роботи», «Соціальна профілактика», «Соціально-психологічний

тренінг» тощо.

Виробнича практика на ІV курсі є логічно завершеною ланкою в системі

практик. Під час її проходження майбутні соціальні працівники приступають

до самостійної роботи в різних напрямах соціальної діяльності. Вони

дотримуються режиму роботи того закладу, де вони проходять практику.

Також можуть залучатися адміністрацією до надання тієї чи іншої допомоги

закладу, яка повинна відповідати профілю навчання та не перешкоджати

виконанню основних навчальних завдань.

Під час проходження виробничої практики з фаху студенти-практиканти

разом з соціальними працівниками (методистами) бази практики

забезпечують роботу в найрізноманітніших напрямках. Вони сприяють

інтеграції діяльності різних державних, громадських організацій і установ у

наданні необхідної соціальної допомоги населенню. Проводять серед

населення пропаганду здорового способу життя, гуманістичного

антропоцентичного стилю спілкування, сприяють вдосконаленню
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професійної культури. Виявляють на підприємствах, а також за місцем

проживання, осіб, сімей, які потребують соціально-медичну,

психолого-педагогічну, матеріальну та іншу допомогу, охорону морального,

фізичного і психічного здоров’я, і здійснюють їх соціальний патронаж.

Установлюють причини труднощів, які виникли у них, конфліктних ситуацій,

в тому числі в сім’ї, за місцем роботи, навчання і т. д., надають допомогу в їх

вирішенні.

Під час практики студенти старших курсів виконують також

індивідуальні завдання з метою закріплення знань отриманих у процесі

вивчення теоретичних курсів і спецкурсів, надбання умінь і навичок

самостійного розв’язання виробничих, наукових, організаційних завдань. В

першу чергу це стосується закріплення знань та вироблення умінь і навичок

зі спеціальності.

Програму виробничої практики розроблено у відповідності до Закону

України «Про освіту» (від 23.05.1991 р. № 1060-Х), Указу Президента

України № 1013/2005 від 04.07.2005р. «Про невідкладні заходи щодо

забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», «Положення про

організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах»,

затвердженого наказом МОН України №161 від 02.06.1993р, «Положення про

проведення практики студентів вищих навчальних закладів України»,

затвердженого наказом МОН України № 93 від 8.04.1993 р., наказу МОН

України № 351 від 20.12.1994р. « Про внесення змін до Положення про

проведення практики студентів вищих навчальних закладів України», наказу

МОН України № 943 від 16.10.2009р. «Про запровадження у вищих

навчальних закладах України Європейської кредитно-трансферної системи»,

а також Стандарту вищої освіти за спеціальності 231 Соціальна робота для

першого (бакалаврського) рівня, затвердженого наказом МОН України №557

від 24.04.2019 р.

Принципи практики:
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− урахування інтересів та потреб студента при виборі місця

проходження практики;

− співпраця студента і керівника у процесі комплексної виробничої

практики з фаху;

− ускладнення завдань виробничої практики з фаху відповідно до

курсу;

− змістовий взаємозв’язок між усіма видами практики;

− одночасне оволодіння під час практики різноманітними

професійними функціями.

Об’єкти практики: спеціалізовані центри (будинки інвалідів, соціальні

притулки, центри реабілітації, спецшколи для дітей із відхиленнями в

розвитку), обласні центри соціальних служб для сім’ї, дітей і молоді, районні

та міські ЦСССМ, кризові центри благодійних організацій, центри дитячої

творчості.

Мета і завдання виробничої практики

Мета практики полягає у формуванні глибокого осмислення

закономірностей соціальної роботи; поглибленні усвідомлення професійної

значимості теоретичних знань та можливості їх застосування на практиці;

підготовці до здійснення превентивної та реабілітаційної діяльності,

виявлення діагностування й проведення корекції клієнтів із різними формами

соціальної дезадаптації, надання сім’ям, які потребують соціально-медичної,

психолого-педагогічної, матеріальної та іншої допомоги.

Завдання практики:

– ознайомити з основними напрямами, змістом діяльності відповідних

баз практики;

– продемонструвати навички застосовування теоретичних знань

відповідно до профілю базового закладу практики;

– проявити вміння надавати соціальну допомогу шляхом означених

форм: заочних (телефон довіри, інформаційно-консультативні служби для

дітей-інвалідів, наркоманів та ін.); очних (короткочасне консультування з
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клієнтом під час відвідування кризових центрів, центрів реабілітації);

стаціонарних (довготривале спостереження за клієнтом в притулках,

інтернатах, спеціалізованих закладах); комплексних, які передбачають

взаємодію з медиками, психологами, реабілітологами, іншими фахівцями.

– удосконалити організаційні, діагностичні, дидактичні, аналітичні,

проектувальні, комунікативні уміння та навички.

– формувати вміння організації та проведення роботи стосовно надання

індивідуальної чи групової допомоги клієнтам у процесі соціалізації.

– розвивати теоретичний пошук в науково-дослідницькій і методичній

роботі, виробляти потребу в самоосвіті, самоідентифікації себе як

професіонала конкретної сфери соціальної роботи.

У результаті проходження практики студенти повинні:

І. Знати:

– зміст професійної діяльності соціального працівника;

– законодавчо-правові акти, що регулюють надання допомоги клієнтові

та його захист;

– основні методики та технології роботи (методики підвищення рівня

соціальної адаптації клієнта, профілактики дезадаптації, соціальної

реабілітації осіб з відхиленнями від норми у фізичному, психічному та

соціальному розвитку);

– юридичні, психологічні, медичні, педагогічні механізми попередження

та подолання негативних факторів розвитку та соціалізації особистості;

– зміст посередницької взаємодії особи з суспільством;

– професійний етичний кодекс соціального працівника;

– методологію та методи соціальних досліджень.

ІІ. Вміти:

– аналізувати практичний досвід фахівців в галузі соціальної роботи,

власну професійну діяльність;

– діагностувати проблеми особистості, знаходити оптимальні шляхи їх

вирішення;
62



– планувати етапи діяльності з метою досягнення конкретного

результату;

– проектувати соціальні програми допомоги;

– самостійно реалізовувати програму надання соціальної допомоги та

підтримки клієнта;

– застосовувати індивідуальні, групові, колективні форми роботи;

– володіти технологіями управління і коригування соціальної ситуації

розвитку особистості;

– використовувати юридичні, психологічні, медичні, педагогічні

механізми попередження та подолання негативних факторів розвитку та

соціалізації особистості;

– закони, правові акти стосовно надання їй допомоги та захисту;

– науково обґрунтовувати результати соціальної діяльності;

– реалізувати творчий потенціал для удосконалення її форм, методів,

технологій.

Компетентності

Інтегральна компетентність – Здатність розв’язувати складні

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у галузі соціальної роботи в

процесі професійної діяльності, що передбачає застосування певних теорій та

методів відповідних наук та характеризується комплексністю та

невизначеністю умов.

Загальні компетентності (ЗК):

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК-5. Здатність планувати та управляти часом.
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ЗК-6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної

діяльності.

ЗК-7. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК-12. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК-13. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.

ЗК-14. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих

обов’язків.

ЗК-15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК):

СК-2. Здатність прогнозувати перебіг різних соціальних процесів.

СК-5. Здатність до виявлення, соціального інспектування і оцінки потреб

вразливих категорій громадян, у тому числі які опинилися в складних

життєвих обставинах.

СК-6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального

захисту і соціальних служб.

СК-8. Здатність застосовувати сучасні експериментальні методи роботи з

соціальними об’єктами в польових і лабораторних умовах.

СК-9. Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, особливості та

ресурси клієнтів.

СК-10. Здатність розробляти шляхи подолання соціальних проблем і

знаходити ефективні методи їх вирішення.

СК-11. Здатність до надання допомоги та підтримки клієнтам із врахуванням

їх індивідуальних потреб, вікових відмінностей, гендерних, етнічних та

інших особливостей.

СК-13. Здатність до розробки та реалізації соціальних проектів і програм.

СК-15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками різних

професійних груп та громад.

СК-16. Здатність дотримуватися етичних принципів та стандартів соціальної

роботи.
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СК-17. Здатність виявляти і залучати ресурси організацій-партнерів з

соціальної роботи для виконання завдань професійної діяльності.

СК-18. Здатність до генерування нових ідей та креативності у професійній

сфері.

СК-19. Здатність оцінювати результати та якість професійної діяльності у

сфері соціальної роботи.

СК-20. Здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту

осіб, здійснення соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто

перебуває у складних життєвих обставинах.

Програмні результати навчання:

ПРН 3. Ідентифікувати, формулювати і розв’язувати завдання у сфері

соціальної роботи, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід.

ПРН 4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу

соціальної проблеми.

ПРН 10. Аналізувати соціально-психологічні процеси в малих та великих

групах.

ПРН 11. Використовувати методи профілактики для запобігання можливих

відхилень у психічному розвитку, порушень поведінки, міжособистісних

стосунків, для розв’язання конфліктів, попередження соціальних ризиків та

складних життєвих обставин.

ПРН 14. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна

соціальна допомога.

ПРН 16. Застосовувати методи менеджменту для організації власної

професійної діяльності та управління діяльністю соціальних робітників і

волонтерів, іншого персоналу.

ПРН 18. Налагоджувати співпрацю з представникам різних професійних груп

та громад; використовувати стратегії індивідуального та колективного

представництва інтересів клієнтів.
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ПРН 22. Демонструвати уміння креативно вирішувати проблеми та приймати

інноваційні рішення, мислити та застосовувати творчі здібності до

формування принципово нових ідей.
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Структура змістових модулів з виробничої практики з фаху

Змістовий модуль 1. Специфіка роботи закладів

Тема 1. Методичні засади виробничої практики з фаху.

Участь у настановній конференції з метою ознайомлення з методикою та

організацією проходження виробничої практики. Знайомство з керівниками

практики від кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи, переліком

баз практики. Оформлення щоденника. Складання індивідуального графіку

роботи на період проходження практики.

Тема 2. Особливості роботи ЦСССДМ, соціально-реабілітаційних

центрів, державних і недержавних закладів взаємодопомоги та соціальних

установ, їх нормативно-правове та інструктивно-методичне забезпечення.

Ознайомлення з відповідною базою практики. Знайомство з членами

колективу бази практики. Вивчення та аналіз законодавчо-правових актів, що

регулюють надання допомоги клієнтові та його зміст. Проходження практики.

Аналіз нормативно-правової документації бази практики

Тема 3. Структура інституцій та функціональні обов’язки фахівців

закладів.

Вивчення та аналіз нормативних документів, що визначають професійні

обов’язки соціального працівника. Аналіз плану роботи соціального

працівника. Відомості про структуру закладу, основні напрями діяльності,

склад фахівців, їхні професійні обов’язки.

Змістовий модуль 2. Організаційно-методичне забезпечення соціальної

роботи з різними клієнтами.

Тема 4. Аналіз практичних заходів, організованих соціальним

працівником бази практики.

Спостереження студентами практичних заходів, що проводить

соціальний працівник бази практики. Аналіз заходів у щоденнику.

Тема 5. Планування, проведення та аналіз соціальних заходів (тренінг,

рольова гра, вечір, свято тощо).
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Розробити і провести чотири, з них два залікові, соціальних заходи.

Сценарії заходів додати до матеріалів практики.

Тема 6. Особливості діагностичних методик індивідуальних властивостей

особистості, групи.

Провести діагностику групи, за актуальними проблемами, потребами,

причин виникнення соціальних, психологічних, емоційних порушень,

референтних груп з позитивним чи негативним впливом. Опис та результати

діагностичної методики. Психологічна характеристика групи.

Тема 7. Розроблення проекту соціальної програми.

Формування суті соціальної програми, а саме: комплекс завдань і заходів,

що мають конкретний зміст, спрямовані на досягнення кінцевої мети.

Визначення змісту проекту соціальної програми. Підбиття підсумків

програми.

Тема 8. Проведення дослідження на базі практиці.

ЗМІСТ ПРАКТИКИ

Завдання Види діяльності Форма звітності

1 2 3

Підготовчий етап

Знайомство з
програмою практики,
вимогами до
оформлення
результатів, розподіл
по об’єктах,
вирішення
організаційних питань

Участь у роботі
настановної
конференції.

Виписати у щоденник
практики:
мета і завдання
практики,
зміст завдань

Робочий етап
1. Скласти
індивідуальний план
роботи

З керівником бази
практики продумати
завдання і терміни їх
виконання, визначити
тему і форму виступу на
звітній конференції.

Написати
індивідуальний план
роботи практиканта
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2. Ознайомитись із
базою практики:
виявити загальні дані
про соціальний заклад,
його структуру, основні
напрями діяльності,
про склад спеціалістів,
їх обов’язки та про
проблеми

Поспілкуватись із
представниками
дирекції соціального
закладу і соціальним
працівником. Вивчити
документацію, яка
регламентує роботу бази
і відображає основні
напрями її діяльності

Занотувати в щоденнику
перелік посадових
документів

3. Вивчити категорії
клієнтів, яким
надається соціальна
допомога в закладі
соціальної допомоги чи
іншому соціальному
закладі визначити їх
проблеми і потреби

Вивчити документацію,
яка відображає
соціальну роботу з
такими клієнтами;
провести дослідження,
опитування або
анкетування, щоб
визначити проблеми

Записати в щоденнику
загальні відомості про
особливості роботи
соціального працівника
в відповідному закладі

4. Вивчити посадові
обов’язки соціального
працівника, чи фахівця
із соціальної роботи,
план роботи

Вивчити посадові
обов’язки соціального
працівника, чи фахівця
із соціальної роботи.
Проаналізувати
кваліфікаційну
характеристику
соціального працівника,
чи фахівця із соціальної
роботи і співставити її зі
специфікою закладу

Вивчити посадові
обов’язки соціального
працівника, чи фахівця
із соціальної роботи,
його план роботи
Оформити свій проект
посадових обов’язків
фахівця

5. Оволодіти навиками
діагностики

Організувати зустріч з
клієнтом провести
діагностичне
дослідження і виявити
причини виникнення
соціальних,
психологічних,
емоційних порушень

Скласти протокол
діагностичного
дослідження

6. Вивчити особливості
профілактичної
діяльності даного
закладу за умови
проведення такої

Виділити основні
форми і методи
соціальної підтримки
особи; визначити зміст
соціальної
профілактики

Оцінити способи і
форми профілактичної
діяльності; виділити
критерії ефективності
соціальної
профілактики і методи її
виміру
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7. Розробити ефективні
форми профілактики
для конкретної
категорії клієнтів

Виділити основні
форми і методи
соціальної підтримки
особи; визначити зміст
соціальної
профілактики

Написати план
проведення бесіди і
аналіз її результатів

8. Опанувати
особливостями
діяльності соціального
працівника чи фахівця
із соціальної роботи

Ознайомитись з
індивідуальною
програмою реабілітації
конкретного
учня/клієнта; на основі
вивчення документів і в
процесі спілкування з
особою провести
діагностику; формувати
у клієнта навики
безконфліктного
спілкування та
позитивної соціальної
поведінки

Скласти структуру і
зміст проекту соціальної
програми: мета,
завдання, методи,
форми, засоби, етапи
здійснення, основні
суб’єкти діяльності

9. Взнати особливості
професійно-етичної
взаємодії соціального
працівника з дітьми,
батьками (особами, що
їх заміняють),
клієнтами

Спостерігаючи за
взаємовідношеннями
соціального працівника,
чи фахівця із соціальної
роботи з дітьми,
батьками (особами, що
їх заміняють),
клієнтами, виявити
морально-етичні норми
і правила в професійнім
спілкуванні спеціаліста

Скласти стислу
характеристику етичних
проблем
взаємовідношень
соціального працівника
з дітьми, батьками
(особами, що їх
заміняють), клієнтами.
Сформулювати основні
етичні правила
взаємостосунків
соціального працівника.

10. Розробити два
залікові соціальні
заходи (конкурс, вечір,
свято, тренінг)

Провести заходи Представити на
відкритому занятті два
заходи

Підсумковий етап
1. Підсумувати
отримані на практиці
результати

Написати звіт з
практики

2. Підготувати і
прозвітувати на
заключній конференції
з тематичним виступом

Відзив групового
керівника і оцінка за
практику
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Тематика індивідуальних науково-дослідних завдань

1. На основі вивчення специфіки діяльності бази практики схематично

зобразити її структуру.

2. Підготувати тези доповіді на тему (за вибором):

«Зміст професійної діяльності соціального працівника з різними типами

клієнтів»,

«Основні напрями та форми роботи соціального працівника»,

«Соціальна робота з дітьми з особливими потребами»,

«Соціальна робота з сім’ями, що виховують дітей з особливими потребами»,

«Соціальна діяльність з особами девіантної поведінки».

3. На основі опрацювання сучасних психолого-педагогічних періодичних

видань створити покажчик статей, у яких висвітлено проблеми, що вирішує

соціальна робота (за профілем діяльності бази практики) (не менше 10

статей).

4. Розробити методичний матеріал для роботи з прийомними батьками

5. Розробити план проведення круглого столу на актуальну соціальну

тематику.

6. Розробити соціальний тренінг (тема – за вибором).

7. Розробити презентаційний буклет щодо діяльності бази практики.

8. Підготувати план роботи соціального працівника.

9. Розробити кросворд на актуальну соціальну тематику (не менше 30

завдань).

10. Розробити тести на актуальну соціальну тематику (не менше 30 запитань).

Критерії та норми оцінювання результатів практики студентів 4

курсу (спеціальність «Соціальна робота», ОП «Соціальна робота»

ОР «Бакалавр»)

Оцінка результатів виробничої практики з фаху здійснюється відповідно

до вимог Європейської кредитно-трансферної системи:
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Рейтингова оцінка
КМСОНП

Оцінка за
шкалою ЕСТS

Оцінка за національною шкалою

90-100 А 5 (відмінно)
80-89 В 4(добре)
70-79 С 4(добре)
60-69 D 3 (задовільно)
50-59 Е 3 (задовільно)

25-59 FХ 2 (незадовільно) з можливістю
повторного складання

0-24 F 2 (незадовільно) з
обов’язковим повторенням курсу

Оцінювання

навчальної діяльності студентів виробничої практики з фаху

Накопичування балів під час вивчення дисципліни

Види практичної роботи Максимальна
кількість балів

Оцінка за володіння технологіями соціальної роботи 30

Оцінка за проведення та аналіз соціальних заходів 20

Оцінка за правильність ведення та оформлення

відповідних документів практики

15

Оцінка за індивідуальні завдання 10

Оцінка за підготовку тез до друку 5

Оцінка за захист виробничої практики 10

Оцінка за захист виробничої практики з презентацією 10

Максимальна кількість балів 100

Процедура атестації студента – це процес узагальнення результату

діяльності на різних рівнях: базової установи, ЗВО. Тому загальна оцінка за

практику формується на основі балів, виставлених за різні види роботи, а

саме: перша оцінка виставляється методистом бази практики у

характеристиці на студента; друга – викладачем-методистом, який оцінює
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виконання студентом програми практики (за пропуски студентом практики чи

невчасну здачу документації оцінка за практику знижується); підсумкова

оцінка виставляється інститутським керівником на основі узагальнення

попередніх оцінок і вноситься до відгуку, який він дає на студента.

Оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість і в

залікову книжку студента з підписами членів комісії. Оцінка студента за

практику враховується стипендіальною комісією при визначенні розміру

стипендії разом з його оцінками за результатами підсумкового контролю.

Студенту, який не виконав програму практики з поважних причин, може бути

надано право проходження практики повторно.

Студент, який в останнє отримав негативну оцінку з практики за

висновком комісії, відраховується з університету. Відмінно» - рівень А

(90-100 б.). Оцінка «відмінно» виставляється за виконання практикантом усіх

завдань змістових модулів на високому рівні.

Студент вільно володіє знаннями й творчо здійснює соціальну діяльність

відповідно до мети і завдань практики. Активно включається у роботу, що

вимагає творчого професійного мислення. Практикант проявляє себе

організованим, сумлінним, ініціативним, винахідливим у виборі форм,

методів, технологій соціальної діяльності. На високому рівні володіє

професійними компетенцїями: успішно здійснює аналіз практичного досвіду

фахівців в галузі соціальної роботи, власної професійної діяльності;

діагностує проблеми особистості, знаходить оптимальні шляхи їх вирішення;

планує діяльність з метою досягнення конкретного результату; проектує

соціальні програми допомоги; здійснює вибір засобів, методів, прийомів

соціальної робот у типових і нетипових ситуаціях; прогнозує кінцевий

результат діяльності; самостійно реалізує програму надання соціальної

допомоги та підтримки клієнта; застосовує індивідуальні, групові, колективні

форми роботи; використовує юридичні, психологічні, медичні, педагогічні

механізми попередження та подолання негативних факторів розвитку та

соціалізації особистості; закони, правові акти стосовно надання клієнтові
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допомоги та захисту; сприяє інтеграції виховних можливостей сім'ї, освітніх

та соціальних закладів, соціуму для успішної соціалізації та реабілітації

особистості; науково обґрунтовує результати соціально-педагогічної

діяльності, реалізує творчий потенціал для удосконалення її форм, методів,

технологій. Одержав високу оцінку керівника практики. Демонструє вільне

володіння знаннями та вміннями основних методик та технологій

професійної діяльності соціального працівника. Здав оформлену відповідно

до вимог звітну документацію у визначений термін. Підсумкова кількість

балів за усі види робіт складає не менше 90 балів.

«Добре» - рівень В (80-89 балів); рівень С (70-79 балів). Оцінка «добре»

виставляється за виконання практикантом усіх завдань змістових модулів на

належному рівні. Практикант проявляє себе організованим, старанним,

наполегливим, відповідальним. На достатньому рівні володіє професійними

компетенціями: здійснює аналіз практичного досвіду фахівців в галузі

соціальної роботи, власної професійної діяльності; діагностує проблеми

особистості, знаходить оптимальні шляхи їх вирішення; планує етапи

діяльності з метою досягнення конкретного результату; проектує соціальні

програми допомоги; здійснює вибір засобів, методів, прийомів соціальної

роботи у типових і нетипових ситуаціях; прогнозує кінцевий результат

діяльності; за допомогою керівника практики реалізує програму надання

соціальної допомоги та підтримки клієнта; застосовує індивідуальні, групові,

колективні форми роботи; реалізує творчий потенціал для здійснення

практичної діяльності. Одержав оцінку «добре» керівника практики.

Аргументує добір методів та технологій соціальної взаємодії, що

застосовувались у процесі практики. Здав у визначений термін і у повному

обсязі правильно оформлену документацію.

Підсумкова кількість балів за усі види робіт складає не менше 70 балів.

«Задовільно» - рівень Д (60-69 балів); рівень Е (50-59 балів). Оцінка

«задовільно» виставляється в разі неповного виконання завдань змістових

модулів. Знання студента несистемні. Рівень володіння професійними
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компетенціями низький: не вміє самостійно аналізувати практичний досвід

фахівців в галузі соціальної роботи, власну діяльність, визначати проблеми

особистості, знаходити шляхи їх вирішення, планувати етапи практичної

діяльності, соціальної допомоги клієнту, застосовувати індивідуальні,

групові, колективні форми роботи. Для виконання завдань практики потребує

значної допомоги керівника.

Проявив себе як недостатньо організований, відповідальний,

безініціативний.

Одержав задовільну характеристику керівника практики. Виявляє

невпевненість в аргументації добору методів та технологій

соціально-педагогічної взаємодії. Звітна документація оформлена з

порушеннями.

Підсумкова кількість балів за усі види робіт складає не менше 50 балів.

«Незадовільно» - рівень FХ (25-49 балів). Оцінка «незадовільно»

виставляється в разі неповного виконання завдань змістових модулів. Знання

студента фрагментарні.

Виявив незадовільний рівень володіння професійними компетенціями,

зокрема вміннями аналізувати практичний досвід фахівців в галузі соціальної

роботи, власну діяльність, визначати проблеми особистості, знаходити шляхи

їх вирішення, без допомоги керівника не спроможний виконувати практичну

діяльність, надавати соціальну допомогу клієнтові; застосовувати

індивідуальні, групові, колективні форми роботи.

Практикант пропускав заняття, проявив себе як невідповідальний,

недисциплінований.

Одержав незадовільну характеристику керівника практики. Виявляє

значні прогалини у знаннях. Звітна документація представлена не у повному

обсязі.

Підсумкова кількість балів за усі види робіт складає не менше 25 балів.

75



Рівень F 24 б. і менше – без права повторного проходження практики.

Студент не виконав більшої частини завдань змістових модулів, пропускав

заняття. Не володіє професійними компетенціями.

Одержав незадовільну характеристику керівника практики. Звітна

документація відсутня або оформлена з порушеннями вимог.

Підсумкова кількість балів не перевищує 24 балів.

Оцінка індивідуальних науково-дослідних завдань (ІНДЗ)

враховує рівень складності, повноту виконання, рівень прояву

самостійності, ініціативності, дослідницьких здібностей практиканта.

Керівник від ЗВО здійснює контроль 2-3 рази впродовж практики з

метою надання методичної допомоги, а також перевірки якості роботи

студентів.

Перелік відповідних звітних матеріалів

1. Характеристика студента-практиканта (за підписом керівника

установи, завірена гербовою печаткою).

2. Щоденник практики (див. Додаток Б).

3. Індивідуальний план роботи (див. Додаток В).

4. Перелік нормативних документів соціальної установи з певними

категоріями споживачів соціальних послуг.

5. Статут чи Положення.

6. Контингент клієнтури, що обслуговується базою практики.

7. Програма діяльності соціального закладу.

8. Посадові обов’язки штатних працівників.

9. Форми і методи роботи соціальної установи.

10. Модель діяльності соціального працівника закладу соціальної

сфери (згідно бази практики).

11. Професіограма соціального працівника.

12. Етичний кодекс.

13. Сценарії проведених виховних заходів

(інформаційно-прасвітницьких; масова, комплексна, вулична форма
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соціальної роботи, запланованих соціальною установою; волонтерська

робота).

14. Анкета (інтерв’ю), на визначення проблем та потреб клієнтів, з

якими працює дана база практики.

15. План консультативної бесіди відповідно до соціальної проблеми

клієнта.

16. Конспект заняття профілактичної спрямованості.

17. Соціальний паспорт.

18. Рекламно-інформаційний продукт соціального спрямування

(згідно напрямів роботи бази практики).

19. Методичні рекомендації щодо оптимізації застосування технологій

обслуговування в соціальній службі.

20. Соціальний проект.

21. Звіт проведеної роботи

22. Стенд (газети, фотоальбоми, відеоролики, відео презентації), що

відображають хід та результати практики.

Основні завдання до звітних документів:

1. Оформлення титульної сторінки звітної методичної практики (див.

Додаток А).

2. Щоденник практики містить (див. Додаток Б) :

● режим роботи закладу;

● список клієнтів, які перебувають у відповідній базі практики;

● розклад роботи студента-практиканта;

● зауваження студента стосовно спостережень за соціальним

процесом, враження, роздуми;

● чи належить база практики до тієї сфери соціальної роботи, в якій

планує працювати студент після закінчення ВНЗ.

3. Індивідуальний план роботи (див. Додаток В) за такою схемою:

А. Участь у настановчій конференції з питань організації та проведення

практики (термін виконання, примітка).
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Б. Навчальна діяльність:

а) вивчення плану роботи бази практики (термін виконання, примітка);

б) вивчення плану роботи соціального працівника закладу (термін

виконання, примітка);

в) складання індивідуального плану роботи на період проходження

практики спільно з методистом закладу і керівником практики (термін

виконання, примітка).

В. Практична діяльність:

а) ознайомлення з контингентом дітейклієнтів відповідного закладу

(зміст роботи, термін);

б) діагностична робота (зміст роботи, термін);

в) соціально-профілактична робота (зміст роботи, термін);

г) соціально-корекційна робота (зміст роботи, термін);

д) організаційно-координаційна робота (зміст роботи, термін);

е) навчально-виховна робота (зміст роботи, термін).

4. Проект соціальної програми:

І. Суть соціальної програми складає комплекс завдань і заходів, що

мають конкретний зміст, спрямовані на досягнення кінцевої мети.

ІІ. Зміст проекту соціальної програми:

● мета програми (що необхідно досягнути);

● завдання, заходи програми;

● ресурсне забезпечення: інформаційне, матеріальне, фінансове (які

ресурси і в якій кількості необхідні для реалізації програми);

● часова характеристика програми (термін виконання);

● механізм організації управління (організаційна структура, керівник

програми та ланки);

● відповідальні за виконання завдань і взаємодія між ними;

● обліковий, звітний і контрольний механізми (оцінка виконання

програми);

● корективи щодо змісту й механізму реалізації програми (які
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корективи необхідно внести в зміст і реалізацію програми).

● Підбиття підсумків. Завершення програми (як і наскільки виконано

програму).

ІІІ. Проект розробляється один на підгрупу студентів-практикантів.

Звіт практики (див. Додаток И) за такими пунктами:

І. Назва установи – бази практики, термін проходження.

ІІ. Загальна характеристика бази практики.

ІІІ. Спрямованість системи соціальної роботи установи, структурних

підрозділів, основні завдання.

ІV. Мета, завдання практики з урахуванням специфіки її бази.

V. Аналіз виконання плану практики (відхилення від плану, з якої

причини, що зроблено понад план, особливості практики).

VІ. Перелік нормативних документів соціальної діяльності,

опрацьованих упродовж практики, і труднощі в їх практичній реалізації.

VІ. Перелік відвіданих соціальних форм і характер наданої допомоги.

VІІ. Перелік і аналіз соціальних, психологічних, дослідницьких методів

застосованих при вивченні контингенту клієнтів.

VІІІ. Характеристика проблем стосовно реалізації головних професійних

функцій, використання методів і форм соціальної роботи.

ІХ. Загальні висновки стосовно виконаної роботи (які знання

поглиблено, якими вміннями і навичками оволодів студент за період

практики; пропозиції стосовно організації та проведення практики,

побажання щодо її вдосконалення).

Звіт підписує студент-практикант.

Керівник практики оцінює її результати та завіряє оцінку своїм

підписом.
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Зразок оформлення титульної сторінки звітної методичної папки

Містерство освіти і науки
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

Педагогічний факультет
Кафедра соціальної педагогіки та соціальної роботи

ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ З
ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ

З ФАХУ

Підготував
Студент 41 групи

Спеціальності
«Соціальна робота»,

ОП «Соціальна робота»
ОКР «Бакалавр»

Чибрик Анатолій Михайлович
Перевірив:

керівник-методист: проф. Зозуляк-Случик Р, В.

Івано-Франківськ
2022
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Вимоги до оформлення щоденника практики

ЩОДЕННИК ПРАКТИКИ
Важливу роль у соціальній діяльності відіграє ведення документації, що

є своєрідною пам’яткою, нагадуванням про клієнта, його проблеми, визначені
завдання для їх розв’язання. Ретельно підібрана документація може слугувати
аргументом і доказом того, що саме було зроблено за певні проміжки часу для
вирішення питань, наскільки вдалося чи не вдалося просунутися в цій справі,
що ще необхідно виконати.

Документація фіксує й певні результати, зміни, які вносяться в плани
дій, завдання обслуговування, а значить, відіграє роль звітного документа.

Щоденник – основний документ, що відображає всі види, зміст і
результати соціальної діяльності студента за час практики. Він стимулює до
організованої та продуманої роботи, її обліку й аналізу.

Правила ведення й оформлення щоденника:
Під час практики студент щодня коротко повинен записувати в щоденник

усе, що він зробив за день для виконання календарного плану проходження
практики.

Щонайменше раз на тиждень студент повинен подавати щоденник
керівникам практики від фахової кафедри та соціального закладу, які
перевіряють щоденник, дають письмові зауваження, додаткові завдання й
підписують записи, що зробив студент.

Після закінчення практики щоденник подається керівникам від фахової
кафедри та соціального закладу.

Оформлений щоденник студент повинен захистити перед комісією
кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи.

Без заповненого щоденника практика не зараховується.
План ведення щоденника:
Дата й час.
Мета і завдання.
План роботи за день.
Зміст роботи.
Досягнуті результати.
Зауваження та пропозиції практиканта, оцінка власної діяльності.
Зауваження та пропозиції керівника практики.
Студент-практикант повинен завжди мати щоденник зі собою,

облікувати в ньому соціальну діяльність, пред’являти на вимогу керівника й
методистів практики, дирекції закладів. Титульна сторінка щоденника
повинна мати наступну форму.
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Міністерство освіти і науки
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

Педагогічний факультет
Кафедра соціальної педагогіки та соціальної роботи

ЩОДЕННИК ПРАКТИКИ
(вид і назва практики)
студента ___________________________________________________
(прізвище, ім’я, по батькові)
Інститут, факультет, відділення________________________________________
Кафедра _____________________________________________

освітньо-кваліфікаційний
рівень_______________________________________

напрям підготовки

спеціальність_______________________________________________________
__ курс, група _______________

Студент______________________________________________________
(прізвище, ім’я, по батькові)

прибув на підприємство, організацію, установу

Печатка
підприємства, організації, установи „___” ____________________ 20___ року

____________ ________________________________________________
(підпис) (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи)

Вибув з підприємства, організації, установи

Печатка
Підприємства, організації, установи “___” ____________________ 20___
року
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____________ ________________________________________________
(підпис) (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи)

Керівники практики:
від вищого навчального закладу ______ _____________

(підпис) (прізвище та ініціали)
від підприємства, організації, установи ______ _____________

(підпис) (прізвище та ініціали

Дата складання заліку „____”_______________20____року
Оцінка:
за національною шкалою____________________

(словами)
кількість балів _________________________________

(цифрами і словами)
за шкалою ECTS __________________________
Керівник практики від вищого навчального закладу
____________ ______________________

(підпис) (прізвище та ініціали)

Примітки:
Форму призначено для визначення завдань на практику, проведення поточних
записів набутих вмінь при виконанні роботи, оцінки результатів практики.
Заповнюється студентом особисто, крім розділів відгуку про роботу студента
на практиці.
Формат бланка А5 (148 210 мм), брошура 8 сторінок разом з обкладинкою з
карткового паперу.
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ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПЛАН РОБОТИ

студента-практиканта

на час проходження виробничої практики з фаху

практики з до 20 року в

м. Івано-Франківська

Керівник-методист практики від ЗВО .
.

Керівник бази практики
Індивідуальний план роботи студент складає впродовж першого тижня на
весь період практики (потижнево) за наступними розділами.
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Звіт про проходження практики:
Звіт підписують і затверджують керівники практики від кафедри

соціальної педагогіки та соціальної роботи та бази практики. Звіт повинен
відомості про виконання всіх розділів програми та індивідуальних висновки
та пропозиції.

Звіт студенти захищають на засіданні фахової кафедри у присутності
керівників практики та викладачів зі спеціальних дисциплін. Звіт має бути
ний на стандартних аркушах паперу (формат А4) обсягом 15-25 аркушів і
містити:

титульну сторінку;
вступ;
зміст звіту;
опис змісту практичної діяльності за розділами програми практики;
висновки та пропозиції;
додатки (зразки зібраної первинної інформації, таблиці, схеми тощо).
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ВИМОГИ ДО ЗВІТУ

ЗВІТ

виробничої практики з фаху

студента ІV курсу

Інститут, факультет, відділення________________________________________

Кафедра _____________________________________________

освітньо-кваліфікаційний
рівень_______________________________________

напрям підготовки
___________________________________________________

спеціальність_______________________________________________________
(назва)

Студент______________________________________________________
(прізвище, ім’я, по батькові)

про проходження практики в ___________________________
(база практики)

____________________________________________________
(місце знаходження закладу)

Керівник практики кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи
_______
Керівник бази практики _________________________________
м. Івано-Франківська з до 20 року

Практикант звітує про виконану ним роботу під час захисту виробничої
практики на підсумковій конференції.
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СХЕМА ЗВІТУ СТУДЕНТА-ПРАКТИКАНТА

Загальні відомості про місце і час проходження практики.
Загальний аналіз статутних цілей закладу.
Аналіз кадрового забезпечення закладу.
Коротка характеристика соціальної проблеми (соціальний стан певної

категорії клієнтів), причини її виникнення, тенденції розвитку, наслідки.
Перелік нормативних документів соціальної установи з певними

категоріями споживачів соціальних послуг.
Характеристика програми соціальної допомоги клієнтам.
Аналіз проведених заходів під час проходження практики:
кількість та назви проведених заходів;
короткий опис сценаріїв заходів;
труднощі, які були при плануванні, у підготовці та в процесі проведення

заходу або частини його, як їх подолали;
оцінка методистами проведених заходів.
Аналіз проведеної студентом роботи у соціальному закладі (згідно

вузівської програми проходження практики студентами).
Висновки:
Що дала практика студенту?
Позитивне в організації та проведені практики.
Пропозиції щодо вдосконалення підготовки, організації і проведенні

практики.
Дата Підпис студента

87



Орієнтовна схема аналізу відвідування соціальної служби (установи,
організації)

Назва соціальної служби (установи, організації), основні завдання її
функціонування.
Організація роботи соціальної служби (закладу). Аналіз готовності до ц
колективу соціальної служби (закладу) з клієнтами, з якими проводиться
робота. Місце проведення заняття, його готовність.
Зміст, форми і методи роботи соціальної служби з клієнтами.
Характеристика діяльності працівників служби (установи, організації),
професійної компетентності, володіння технологією соціальної роботи,
дотримання етичних норм соціальної роботи, контактність. Проблеми
установи. Власні міркування, роздуми щодо роботи роздуми щодо роботи в
установі.
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Методичні рекомендації по створенню соціального проекту
І. Реєстраційна картка проектної пропозиції
До реєстраційної картки просимо внести таку інформацію:
назва проектної пропозиції;
загальний бюджет проектної пропозиції (у гривнях), а також розмір

очікуваного фінансування від (у гривнях);
термін, протягом якого передбачається реалізувати проект із зазначенням

кількості місяців;
дані про організацію, від якої подається проектна пропозиція:
а) назва;
б) юридичний статус;
в) Код ЄДРПОУ організації;
г) юридична та поштова адреси, телефон, факс, адреса електронної

пошти, веб-сайт;
прізвище, ім'я та по батькові керівника організації.
дані про керівника проекту:
а) прізвище, ім'я та по батькові;
б) місце роботи, посада;
в) адреса для листування; контактні телефони, факс, електронна пошта.
II. Зміст проектної пропозиції
1. Анотація (на окремому аркуші). Анотація до проектної пропозиції

подається за такою схемою:
назва проектної пропозиції;
назва організації, що подає проектну пропозицію;
у чому полягає актуальність проектної пропозиції, на розв'язання якої

конкретної проблеми її спрямовано;
що конкретно і яким чином передбачається здійснити впродовж терміну

реалізації;
які результати очікуються від реалізації;
до яких донорських організацій ця проектна пропозиція вже була подана,

яку і від кого фінансову підтримку вона вже отримала;
які кошти і з яких джерел передбачається використати для реалізації;
які ще організації братимуть участь у реалізації.
Обсяг анотації - не більше однієї сторінки машинопису.
2. Опис проектної пропозиції:
а) проблема, на вирішення якої спрямовано проектну пропозицію:
назвіть максимально конкретно проблему в житті суспільства, на

вирішення якої спрямовано проектну пропозицію;
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назвіть відомі Вам з офіційних джерел інформації намагання вирішити
цю проблему;

що було зроблено Вами та Вашою організацією щодо теми проектної
пропозиції;

обґрунтуйте, чому реалізація саме цієї проектної пропозиції сприятиме
розв'язанню зазначеної проблеми.

б) мета проектної пропозиції:
Мету потрібно чітко сформулювати, а також узагальнити наведену в

анотації інформацію про шляхи розв'язання наявної проблеми.
Наприклад: Підготовка групи тренерів для поширення знань з

викладання основ економічної теорії серед вчителів середніх шкіл України.
в) план реалізації:
Виходячи з мети проектної пропозиції, сформулюйте етапи (завдання), а

також для кожного з них наведіть інформацію щодо:
назви етапу;
терміну реалізації етапу;
опису заходів для здійснення етапу; результатів здійснення етапу;
обсягу фінансування етапу з боку Міжнародного фонду «Відродження».
До уваги: Опис кожного з етапів повинен містити інформацію про

виконання.
Наприклад:
І етап - конкурсний добір експертів з метою їх підготовки як тренерів.
Термін здійснення: з березня 202 року по червень 202 року.
Заходи: проведення конкурсного добору експертів;
Очікуваний результат: сформована група з 50 потенційних тренерів.
Фінансування від грантодавця: 10 000 гривень.
Опис кожного із заходів повинен чітко його окреслювати і містити

кількісну інформацію.
Наприклад: для такого заходу як, наприклад, «організаційне

забезпечення проведення семінару» необхідно подати інформацію про час і
місце його проведення, тривалість, орієнтовні теми кожного з засідань,
кількість очікуваних учасників, хто вестиме секції семінару, засоби
поширення інформації про семінар, які публікації готуватимуться до
семінару, їх обсяги, наклади, схема розповсюдження тощо.

Для такого заходу як формування творчої групи для написання тексту
посібника необхідно навести інформацію щодо кількості і кваліфікації
потрібних фахівців, критеріїв їх відбору, умов проведення конкурсу, термінів
формування групи, організації початку її роботи тощо.

г) необхідні для реалізації ресурси:
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У цьому розділі докладно інформуйте про таке:
хто з працівників Вашої організації безпосередньо братиме участь у

реалізації (прізвища, посади)? Яку кваліфікацію вони мають? Що конкретно
кожен з них робитиме в межах плану реалізації?

залучення яких сторонніх фахівців і для виконання якої конкретної
роботи передбачено проектною пропозицією?

яку частину коштів загального бюджету вже одержано з інших джерел
(перераховано на рахунок організації на цільову підтримку проекту або
гарантовано сплатити)?

яку частину коштів і з яких джерел очікується отримати?
якщо проектною пропозицією передбачається придбання обладнання,

обґрунтуйте потребу в ньому. Обґрунтування має спиратися на кількісні
показники характеристик устаткування і обсягів передбачуваних робіт.

де передбачається розташувати придбане обладнання?
яким чином використовуватиметься обладнання, придбане за грантом від

грантодавця, після завершення терміну реалізації проекту?
д) результати:
У довільній формі зазначте:
короткотривалі та довготривалі наслідки реалізації;
схему поширення та практичного застосування результатів; кількість

осіб та / або організацій, що матимуть практичну користь від реалізації
проектної пропозиції.

Кошторис (бюджет).
Опис цього розділу має починатися з окремої сторінки. Бюджет у

зведеному табличному вигляді має відображати структуру фінансових
ресурсів, потрібних для реалізації. Усі статті витрат вказувати у валюті за
вимогами грантодавців.

Орієнтовна схема бюджету
Статті видатків Очікуване

фінансування від
грантодавця

Отримане
фінансування
проекту з інших
джерел (у
гривнях)
(обов’язкове
подання
документів, що
підтверджують
фінансування)

Загальна сума за
статтями
бюджету

Оплата праці
Обладнання
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Матеріальне
забезпечення
Відрядження і
транспортні
витрати
Інші витрати
РАЗОМ:

Кожна стаття видатків має бути розписана за табличними формами (див.
нижче). У випадку додаткового фінансування з інших джерел до проектної
пропозиції слід додати виписки з банку про надходження коштів для
реалізації, або гарантійні листи (листи про надання грантів) від інших
донорів для реалізації проекту або копії угод з наведенням відповідних сум.

1. Оплата праці Розписуються витрати, що стосуються реалізації Вашої
проектної пропозиції. Оплата праці має бути розрахована з урахуванням
податків а всіх обов'язкових платежів відповідно до форм трудових стосунків
згідно з чинним законодавством України, а саме: оплата штатних
співробітників (за основним місцем роботи), за сумісництвом, за угодою
цивільно-правового характеру. Включає оплату послуг фахівців, залучення до
проекту яких обґрунтовано в описі проекту, на підставі цивільно-правових
договорів. Не здійснюється оплата послуг володарю фанта, бухгалтеру,
секретарю, менеджеру та іншим фахівцям, які виконують організаційні
функції. Крім того, не здійснюється оплата послуг наукового керівника у
проектах, зміст яких в реєстраційній картці визначено як «дослідження».
Звертаємо увагу на те, що оплата послуг приватних підприємців вписується
не до статті бюджету «Оплата праці», а до статті бюджету «Інші витрати».

№ Форма трудових
стосунків

Яким
фахівцям і за
що очікується
сплатити

Загальний
фонд оплати
праці (з
урахування
м податків
та платежів)

К-сть
місяців

Загаль
на
сума

Очікуван
е фі-
нансу-
вання

1 За основним
місцем роботи

Перелік
фахівців (П1Б)

2 За сумісництвом Перелік
фахівців (ПІБ)

3 За угодою ЦПХ
(трудова угода
або договір
підряду)

Перелік
фахівців (ПІБ)

РАЗОМ:
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2. Обладнання передбачає видатки на оренду офісного та специфічного
обладнання, необхідного для реалізації проекту. Орієнтовна вартість,
тривалість оренди та перелік обладнання повинно бути обґрунтовано в описі
проекту. Оренда офісної оргтехніки на весь термін реалізації проекту
дозволяється лише у проектах, зміст яких у реєстраційній картці визначено як
«діяльність установи», «дослідження».

Розписуються витрати, що стосуються реалізації Вашої проектної
пропозиції.

№ Вид обладнання або
програмного
забезпечення (з
зазначенням детальних
технічних характеристик)

Кількі
сть

Вартіст
ь

Загальна
сума

Очікуване
фінансування

від
грантодавця

1
2

РАЗОМ:
Якщо реалізація проектної пропозиції потребує придбання організацією

додаткових основних засобів, слід додати офіційну довідку від Вашої
організації щодо балансової вартості наявних основних засобів станом на
дату подання аплікації.

3. Матеріальне забезпечення Розписуються витрати, що стосуються
реалізації Вашої проектної пропозиції. Стаття «Транспортні послуги»
включає видатки на транспортні послуги у проектах, зміст яких у
реєстраційній картці визначено як «діяльність установи», «проведення
заходу». Для включення цієї статті до кошторису в описі проекту слід
обґрунтувати необхідність використання транспорту, вказати терміни,
маршрути перевезень, кількість поїздок.

Стаття «Прокат костюмів, одягу» включає видатки на прокат костюмів,
одягу у проектах, зміст яких у реєстраційній картці визначено як «проведення
заходу». Орієнтовна кількість і вартість костюмів, тривалість прокату
повинна бути обґрунтована в описі проекту.

Стаття «Художнє оформлення місць проведення заходу» включає
видатки на оформлення місць проведення заходу.

Статті «Послуги зв’язку» передбачає видатки на користування
міжміським, міським телефонним зв'язком, видатки на користування
послугами Інтернету, поштові витрати. Витрати на користування мобільним
зв’язком допускаються лише у випадках, коли окремі заходи за проектом
здійснюються поза межами населених пунктів і в разі обґрунтування цього в
описі проекту. Максимальний строк користування мобільним зв’язком
складає 150 хвилин на квартал.
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Стаття «Поліграфічні послуги» включає видатки на виготовлення
оголошень, плакатів, запрошень, анкет, буклетів, брошур, книг, дипломів,
грамот, подяк. Друкування оголошень, плакатів, запрошень, анкет, буклетів,
брошур та іншої дрібної поліграфічної продукції здійснюється з урахуванням
40 кількості осіб, охоплених проектом. Видання книг здійснюється за кошти
гранту лише у випадку, коли зміст проекту визначено у реєстраційній картці
проекту як «випуск продукту». Друкування грамот, дипломів, подяк та іншої
друкованої продукції аналогічного змісту здійснюється відповідно до
кількості переможців, призерів тощо, вказаних в описі проекту. Поліграфічна
продукція, а також написи на іншій продукції, виготовленій за кошти гранта,
друкується державною мовою. Заголовки, написи, весь текст або його
частини можуть бути за бажанням виконавця проекту продубльовані іншою
мовою. Поліграфічна та інша продукція, видана (виготовлена) за кошти
гранта Президента України, до продажу не допускається і розповсюджується
безкоштовно, про що вказується на титульній сторінці.

Стаття «Інформаційні послуги» включає створення та обслуговування
веб-сторінок (якщо це передбачено проектом), друк статей у наукових
виданнях і ЗМІ, виготовлення радіо-, відеороликів, випуск аудіо-,
відеопродукції. Для обґрунтування цієї статті в описі проекту слід вказати
необхідність витрат для реалізації проекту, орієнтовні терміни та обсяги
продукції, назви видань (ЗМІ), в яких її буде розміщено.Стаття «Канцелярські
витрати» включає видатки на придбання канцтоварів. Кількість та асортимент
канцелярських товарів визначається відповідно до кількості залучених
спеціалістів та учасників проекту, тривалості проекту. Видатки на дрібні
канцелярські товари тривалого користування, які безпосередньо не
використовуються учасниками проекту (ножиці, дироколи, стиплери, скріпки,
гумки тощо) дозволяються у випадках, якщо зміст проекту у реєстраційній
картці визначено як «діяльність установи» та «проведення заходу».

Стаття «Призи, сувеніри» включає видатки на відзначення переможців
конкурсів, якщо це передбачено описом проекту. Видатки за статтею
розраховуються відповідно до Положення про порядок реалізації програм та
проведення заходів з питань дітей, молоді, жінок та сім’ї, затвердженого
наказом Державного комітету молодіжної політики, спорту і туризму України
від 01.11.00 № 2111, зареєстрованого Міністерством юстиції України від
21.02.01 за№ 153/5344.
№ Назва витратних матеріалів Кіль

кість
Вартіст
ь

Загальн
а сума

Очікуване
фінансування від
грантодавця

Канцприладдя
Витратні матеріали для
оргтехніки
Витратні матеріали для
утримання офісу
Поштові витрати
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РАЗОМ:

4. Відрядження і транспортні витрати Розписуються витрати на кожну
поїздку, що стосуються реалізації Вашої проектної пропозиції (окремо
закордонні поїздки, окремо поїздки в межах України). «Відрядження»
включає видатки на проживання, проїзд автора проекту, харчування
залучених спеціалістів, учасників заходу, якщо це передбачено описом
проекту. Видатки за статтею розраховуються відповідно до вимог чинного
законодавства. Для включення цієї статті до кошторису в описі проекту слід
вказати напрямок, терміни, кількість відряджень, їх необхідність для
реалізації проекту, кількість учасників відряджень.

Стаття «Оренда місць проведення заходу» включає видатки на оренду
місць проведення заходу у проектах, зміст яких у реєстраційній картці
визначено як «діяльність установи», «проведення заходу».

Стаття «Інші витрати» включає банківські послуги та інші видатки, які
не зазначені у статтях кошторису витрат, але відповідають змісту проекту, що
реалізується за кошти гранта. Банківські послуги сплачуються у розмірі,
визначеному Національним банком України. До цієї статті витрат
допускається включати витрати на специфічні витратні матеріали згідно з
тематикою проекту, інші малоцінні предмети.
№ Статті витрат Кількість

осіб
Вартість

для однієї
особи

Загальна
сума за
статтею

Очікуване
фінансування від

грантодавця
1 Орієнтовна вартість

проїзду за
маршрутом Пункт 1 -
Пункт 2 -...- Пункт N
- Пункт 1 (із
зазначенням виду
транспорту)

2 Орієнтовний
розрахунок вартості
внутрішніх
пересувань під час
відрядження
(трансфери з
аеропортів, місцевий
транспорт та інше)
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3 Орієнтовний
розрахунок суми
добових з
урахуванням умов
харчування (згідно із
запрошеннями)
відряджених осіб у
пунктах призначення

4 Орієнтовний
розрахунок вартості
проживання
відряджених осіб у
пунктах призначення

5 Розрахунок вартості
візових послуг

6 Інші витрати
відряджених осіб під
час відряджень
РАЗОМ:
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